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INTENÇÃO DE VOTO PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA – INSTITUTO DATAFOLHA – DEZEMBRO DE 2016 
 

 
NA DISPUTA POR 2018, LULA AMPLIA VANTAGEM NO 1º TURNO 

No 2º turno, Marina é candidata mais forte  
 
 
O ex-presidente Lula (PT) ampliou a liderança no 1º turno na disputa pela Presidência da República em 2018 e, nos cenários de 2º turno, só seria 
derrotado por Marina Silva (Rede). O petista, porém, segue como o mais rejeitado entre os nomes testados, agora ao lado do atual presidente, 
Michel Temer (PMDB), cujo índice de rejeição cresceu mais de dez pontos desde julho. Entre os três nomes do PSDB incluídos na pesquisa, dois 
tiveram queda ou oscilação negativa – Aécio Neves e José Serra – enquanto a preferência por Geraldo Alckmin se manteve inalterada.  
 
No cenário em que Aécio Neves aparece como candidato do PSDB, Lula tem 25% das intenções de voto, à frente de Marina (15%) e do tucano 
(11%). Em pesquisa realizada em julho, o petista tinha 22%, ante 17% da ex-senadora da Rede e 14% de Aécio. Na sequencia aparecem ainda 
Jair Bolsonaro (PSC), com 9%, Ciro Gomes (PDT), com 5%, Michel Temer, com 4%, Luciana Genro (PSol), com 2%, Ronaldo Caiado (DEM), com 
2%, e Eduardo Jorge (PV), com 1%. Votariam em branco ou nulo 20%, e 6% não opinaram.  
 
De forma geral, Lula ganhou pontos em todos os segmentos da população. Entre os mais escolarizados, por exemplo, em que ele aparecia com 
13% em julho, numericamente abaixo de Marina (18%) e no mesmo patamar de Aécio (12%) e Bolsonaro (13%), o petista agora fica com 17%, 
numericamente acima de Marina (13%), Bolsonaro (13%) e Aécio (11%). A vantagem do petista é maior em segmentos como o dos mais pobres 
(30%, ante 15% de Marina e 12% de Aécio), menos escolarizados (34%, e na sequência aparecem Marina, com 13%, e Aécio, 10%) e moradores 
da região Nordeste (41%, ante 14% de Marina e 10% de Aécio). Essa dinâmica na preferência pelo petista se estende aos demais cenários, com 
outros adversários na disputa.  
 
Com Alckmin como candidato do PSDB, Lula é escolhido por 26%, Marina fica com 17%, e o governador paulista, com 8%, empatado com 
Bolsonaro (8%) e Ciro Gomes (6%). Na sequência aparecem Temer (4%), Luciana Genro (2%), Caiado (2%) e Eduardo Jorge (1%). Os votos em 
branco ou nulo somam 20%, e 6% não opinaram. O mesmo cenário, em julho deste ano, mostrava Lula com 23%, à frente de Marina (18%), 
Alckmin (8%), Bolsonaro (8%), Ciro (6%) e Temer (6%).  
  
Na simulação em que Serra representa o PSDB na disputa presidencial, Lula tem 25%, e Marina fica com 16%. O tucano aparece na sequência, 
com 9%, mesmo índice de Bolsonaro (9%) e no patamar de Ciro (6%). Em seguida pontuam Temer (4%), Luciana Genro (2%), Ronaldo Caiado 
(2%) e Eduardo Jorge (1%). Votariam em branco ou nulo 20%, e 6% não opinaram sobre a disputa. Em julho, o ex-presidente tinha 23%, e em 
seguida apareciam Marina (17%), Serra (11%), Bolsonaro (7%), Ciro (6%) e Temer (6%).   



www.datafolha.com.br

 
Em um cenário em que são incluídos Sérgio Moro, Carmem Lúcia e Roberto Justus, todos eles sem partido, além dos três nomes do PSDB e os 
demais consultados, Lula também lidera de forma isolada. O petista tem 24% das intenções de voto, contra 11% de Marina, 11% de Moro, 7% de 
Aécio, 6% de Bolsonaro, 5% de Alckmin, 4% de Serra, 4% de Ciro Gomes, 2% de Temer, 2% de Luciana Genro, 2% de Justus, 1% de Carmem 
Lúcia, 1% de Ronaldo Caiado e 1% de Eduardo Jorge. Uma parcela de 13% votaria em branco ou nulo, e 5% não opinaram.  
 
Na pesquisa espontânea, quando nenhum nome é apresentado aos entrevistados, Lula tem 9% das citações para a disputa presidencial, e em 
seguida aparecem Bolsonaro (3%), Aécio (2%), Marina (1%), Temer (1%), Dilma (1%), Ciro (1%) e Sérgio Moro (1%), entre outros com menos de 
1%. A maioria (62%), porém, não cita nenhum nome.  
 
O ex-presidente Lula também é o nome mais rejeitado para a disputa presidencial, desta vez empatado com Temer. Uma parcela de 44% dos 
eleitores diz que não votaria de jeito nenhum no petista, índice similar ao levantamento anterior (46%). No mesmo período, a rejeição ao atual 
presidente passou de 29% para 45%. Em seguida aparecem Aécio (30%), Serra (20%), Bolsonaro (18%), Alckmin (17%), Marina (15%), Justus 
(14%), Ciro (13%), Luciana Genro (11%), Caiado (9%), Moro (9%), Eduardo Jorge (8%) e Carmem Lúcia (8%), além dos que rejeitam todos (6%). 
Uma parcela de 4% votaria em qualquer um deles, e 4% não opinaram.  
 
Nas situações de 2º turno consultadas pelo Datafolha, Lula continua empatado com os candidatos do PSDB mas, diferente do verificado em julho, 
ele agora aparece numericamente à frente dos tucanos. Além disso, diminui sua desvantagem para Marina Silva. A ex-senadora continua à frente 
em todos os cenários em que seu nome é incluído.  
 
Contra Aécio, Lula aparece com 38%, ante 34% do adversário. Votos em branco ou nulo somam 25%, e 3% não opinaram. Na pesquisa anterior, 
petista tinha 36%, e o tucano, 38%, com 23% de votos em branco ou nulo, além de 3% que não opinaram. A análise deste cenário a partir do 
resultado das intenções de voto no 1º turno, considerando o cenário com todos os nomes, incluindo Sérgio Moro e os três postulantes do PSDB, 
mostra que 50% dos que declaram voto em Moro não votariam nem no petista nem no tucano, optando pelo voto nulo ou em branco. Votariam no 
ex-presidente 12% dos potenciais eleitores do juiz da Lava Jato, e 36% escolheriam o senador mineiro. Entre os potenciais eleitores de Marina, 
30% votariam em Lula, 42%, em Aécio, e 25%, em branco ou nulo. Na parcela de eleitores que preferem Bolsonaro, 46% optariam por Aécio, 39%, 
pelo voto em branco ou nulo, e 12%, pelo petista. Entre os que declaram voto em Alckmin, 74% votariam em Aécio neste cenário de 2º turno, e os 
demais se dividiriam entre Lula (15%) e brancos ou nulos (11%). Na fatia que prefere Serra, 68% optariam pelo senador mineiro, 16%, pelo ex-
presidente, e 15%, pelo voto branco ou nulo.  
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Quando Alckmin é o candidato do PSDB, Lula tem 38%, e o tucano, 34%, com votos e brancos e nulos somando 24%, e 4% sem opinião. No 
levantamento de julho, o governador paulista tinha 38%, ante 36% do petista, 24% de votos em branco ou nulos e 4% sem opinião.  
 
Em eventual disputa entre Lula e Serra, o ex-presidente teria 37%, e tucano, 35%, além de 24% que votariam em branco ou nulo, e 3% que não 
opinaram. Na pesquisa de julho, o petista tinha 35%, e o tucano, 40%.  
 
A simulação de 2º turno entre Marina e Lula mostra a ex-senadora com 43% das intenções de voto, ante 34% do petista. Uma parcela de 20% 
votaria em branco ou anularia, e 3% não opinaram. No levantamento anterior, Marina tinha 44%, e o petista, 32%.  
 
No embate com Aécio Neves, Marina tem 47% das intenções de voto e o tucano fica com 25%. Votariam em branco ou nulo 24%, e 4% não 
opinaram. No levantamento anterior, a ex-senadora aparecia com 46%, o tucano, com, 28%.  
 
Contra o governador Geraldo Alckmin, Marina fica com 48% (tinha 47% em julho), ante 25% do adversário (na pesquisa anterior, 27%). Votos em 
branco ou nulos somam 23%, e 4% não opinaram. Entre os que votariam em Lula no 1º turno, considerando o cenário mais completo pesquisado, 
55% optam por Marina na disputa contra Alckmin, e 18% escolhem o governador paulista, além de 22% que votariam em branco ou nulo. Na fatia 
de potenciais eleitores de Sérgio Moro, 44% votariam em Marina, 27%, em Alckmin, e 28%, em branco ou nulo. Na fatia que prefere Aécio, 44% 
optariam neste 2º turno pela ex-senadora, 39%, pelo governador tucano, e 15%, pelo voto em branco ou nulo. Entre os eleitores de Bolsonaro, 41% 
votariam em Marina, 32%, em Alckmin, e 25%, em branco ou nulo. Na parcela que prefere Serra, 44% optariam por Marina, e 47%, por Alckmin, 
além de 7% que votariam em branco ou nulo.  
 
Se enfrentasse Serra, Marina teria a preferência de 47% (em julho, 46%), e o tucano, teria de 27% (tinha 30%). Uma parcela de 22% votaria em 
branco ou nulo, e 4% não opinaram.  
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METODOLOGIA 
  
 

A pesquisa do Datafolha é um levantamento por amostragem estratificada por sexo e idade com sorteio aleatório dos entrevistados. O universo
da pesquisa é composto pela população com 16 anos ou mais do país. 
   
Nesse levantamento realizado do dia 07 ao dia 08 de dezembro de 2016, foram realizadas 2.828 entrevistas em 174 municípios, com 
margem de erro máxima 2 pontos percentuais para mais ou para menos considerando um nível de confiança de 95%. Isto significa que se 
fossem realizados 100 levantamentos com a mesma metodologia, em 95 os resultados estariam dentro da margem de erro prevista. 
  
 
Essa pesquisa é uma realização da Gerência de Pesquisas de Opinião do Datafolha.  
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TOTAL

Mascu- 
lino Femi- nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio Supe- rior

Até 2 
S.M.

Mais de 
2 a 5 
S.M

Mais de 
5 a 10 
S.M.

Mais de 
10 S.M.

Masculino 48 100 50 49 49 48 44 46 51 47 42 55 58 62
Feminino 52 100 50 51 51 52 56 54 49 53 58 45 42 38
16 a 24 anos 22 23 21 100 9 34 16 21 23 21 18
25 a 34 anos 23 24 23 100 15 26 33 24 23 23 20
35 a 44 anos 19 19 19 100 18 18 23 18 21 21 17
45 a 59 anos 21 21 22 100 30 16 19 20 23 17 30
60 anos ou mais 15 13 16 100 28 6 10 17 10 17 15

39,6 38,9 40,3 19,6 29,5 39,4 51,8 67,8 48,2 33,6 38,2 40,3 38,3 39,5 41,6
Fundamental 35 33 36 14 22 34 48 67 100 49 23 5 3
Médio 45 47 43 71 50 42 34 19 100 44 50 42 28
Superior 20 19 21 15 28 24 18 14 100 7 27 53 70
PT 9 11 8 12 8 11 10 7 10 10 7 11 9 7 5
PMDB 4 5 4 3 3 6 5 4 4 4 4 4 4 7 4
PSDB 4 5 2 3 6 3 4 4 2 4 6 3 5 6 9
PSOL 1 1 1 1 1 1 1 3 1 2 5
PDT 1 1 1 2 1 1 1 1 2
PV 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 3
PSB 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
PTB 1 1 1 1 1 1 1 1
PSD 1 1 1 1
DEM 1
PP
PRTB 1
Nenhum/ não tem 75 70 81 76 76 73 75 79 78 76 71 77 76 69 66
Outro partido 2 2 1 2 2 1 2 1 1 2 3 1 2 4 3
Nomes e referências 1 2 1 1 1 2 1 1 2 1 2 2 1 2 1
Não respondeu
Sudeste 43 44 43 33 44 47 50 43 41 42 49 38 49 55 49
Sul 15 15 14 13 11 16 18 15 18 13 13 13 16 16 9
Nordeste 27 26 27 35 28 23 20 27 28 28 20 35 20 14 13
Centro Oeste 8 7 8 9 8 7 6 8 6 8 9 5 9 11 20
Norte 8 8 8 10 9 7 5 7 7 8 8 8 6 4 9
Capital 24 23 25 25 23 26 22 26 18 25 34 19 28 32 46
Outros municípios da Região 
Metropolitana 17 17 17 16 16 18 19 16 15 19 17 17 17 19 12

Interior 59 59 58 59 60 57 59 58 67 56 49 65 54 49 42
Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016

REGIÃO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

PARTIDO DE PREFERENCIA

RENDA FAMILIAR MENSAL

SEXO

IDADE

MÉDIA

NATUREZA DO MUNICÍPIO

ESCOLARIDADE
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TOTAL

Mascu- 
lino Femi- nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio Supe- rior

Até 2 
S.M.

Mais de 
2 a 5 
S.M

Mais de 
5 a 10 
S.M.

Mais de 
10 S.M.

Até 50 mil habitantes 30 30 30 32 31 28 28 29 40 27 19 36 26 16 7
Mais de 50 a 200 mil 22 23 22 22 23 21 23 23 24 24 16 25 19 19 18
Mais de 200 a 500 mil 17 17 16 15 17 17 18 16 15 17 21 14 20 20 21
Mais de 500 mil habitantes

31 30 32 30 30 33 30 32 22 32 43 25 35 45 54

Católica 50 50 50 39 45 48 59 64 57 45 50 50 52 45 42
Evangélica Pentecostal 22 19 24 22 24 26 18 17 24 23 14 24 19 20 10
Não tem religião nenhuma

14 17 11 21 16 11 11 8 10 16 15 12 15 17 22

Evangélica não Pentecostal
7 7 8 10 9 8 5 4 4 9 8 7 8 8 11

Espirita Kardecista / 
Espiritualista 2 2 2 1 2 1 3 3 1 1 6 1 3 5 5

Outra religião 2 2 2 2 2 3 2 1 1 2 3 2 2 2 1
É ateu / não acredita em Deus

1 2 1 2 1 1 1 1 1 1 2 1 2 1 4

Umbanda 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 4
Candomblé ou outras religiões 
afro-brasileiras 1 1 1 1 1 1 1 1 1

Judaica 1
Até R$ 1.760,00 49 43 56 48 52 46 47 57 70 48 17 100
De R$ 1.761,00 até R$ 
2.640,00 20 22 18 22 17 21 21 16 17 23 19 55

De R$ 2.641,00 até R$ 
4.400,00 16 19 13 16 18 17 17 10 7 17 29 45

De R$ 4.401,00 até R$ 
8.800,00 7 8 6 7 7 8 6 8 1 7 18 100

De R$ 8.801,00 até R$ 
17.600,00 3 4 2 3 2 2 4 3 2 10 86

De R$ 17.601,00 até R$ 
44.000,00 1 1 2 12

R$ 44.001,00 ou mais 2
Recusa 2 2 2 1 4 3 2 2 2 2
Não sabe 2 2 3 4 2 1 2 3 3 2 3
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2828 1366 1462 614 658 538 606 412 983 1276 569 1400 1010 200 97
Total Nos. absolutos 2828 1396 1432 617 720 496 580 415 964 1288 576 1389 1010 200 104

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

PORTE DO MUNICÍPIO

RELIGIÃO

RENDA FAMILIAR MENSAL

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

SEXO IDADE

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016
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TOTAL

Sudeste Sul Nordeste Centro Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Interior

Masculino 48 48 50 47 47 49 48 49
Feminino 52 52 50 53 53 51 52 51
16 a 24 anos 22 16 19 28 25 29 22 22
25 a 34 anos 23 24 18 25 24 26 22 24
35 a 44 anos 19 21 21 16 18 17 20 18
45 a 59 anos 21 25 27 16 18 15 21 22
60 anos ou mais 15 15 15 15 15 13 15 14

39,6 41,1 41,2 37,6 38,5 36,3 39,9 39,4
Fundamental 35 33 42 37 26 33 28 40
Médio 45 44 40 48 50 46 48 43
Superior 20 23 18 15 24 21 25 17
PT 9 9 5 14 7 6 9 10
PMDB 4 3 3 5 7 6 2 5
PSDB 4 5 3 2 6 5 4 4
PSOL 1 2 1 1 1
PDT 1 1 1 1
PV 1 1 1 1 1 1
PSB 1 1 1 1 1
PTB 1 1 1 1 1 1
PSD
DEM 1 1
PP 1 1
PRTB
Nenhum/ não tem 75 75 83 72 73 77 78 74
Outro partido 2 2 1 2 2 2 2 2
Nomes e referências 1 2 1 1 2 1 1
Não respondeu
Sudeste 43 100 50 38
Sul 15 100 11 18
Nordeste 27 100 23 29
Centro Oeste 8 100 9 7
Norte 8 100 8 8
Capital 24 25 12 23 39 33 59
Outros municípios da Região 
Metropolitana 17 23 18 12 8 7 41

Interior 59 52 70 64 53 60 100

SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO

PARTIDO DE PREFERENCIA

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016
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TOTAL

Sudeste Sul Nordeste Centro Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Interior

Até 50 mil habitantes 30 20 37 42 29 32 4 48
Mais de 50 a 200 mil 22 21 26 22 20 27 11 31
Mais de 200 a 500 mil 17 21 22 10 8 13 17 16
Mais de 500 mil habitantes

31 38 16 25 43 28 68 5

Católica 50 46 58 55 45 49 42 56
Evangélica Pentecostal 22 24 15 18 27 29 23 21
Não tem religião nenhuma

14 14 16 15 12 10 18 11

Evangélica não Pentecostal
7 9 3 7 7 8 9 6

Espirita Kardecista / 
Espiritualista 2 3 2 1 4 2 2

Outra religião 2 1 2 2 2 3 1 2
É ateu / não acredita em Deus

1 1 1 2 2 2 1

Umbanda 1 1 2 1 1 1
Candomblé ou outras 
religiões afro-brasileiras 1 1 1 1

Judaica
Até R$ 1.760,00 49 44 44 65 35 54 43 54
De R$ 1.761,00 até R$ 
2.640,00 20 21 21 17 23 19 21 19

De R$ 2.641,00 até R$ 
4.400,00 16 19 17 11 19 11 19 14

De R$ 4.401,00 até R$ 
8.800,00 7 9 8 4 10 4 9 6

De R$ 8.801,00 até R$ 
17.600,00 3 3 2 2 7 3 4 2

De R$ 17.601,00 até R$ 
44.000,00 1 2 1 1

R$ 44.001,00 ou mais
Recusa 2 1 5 3 3 2 2
Não sabe 2 2 3 2 2 5 2 2

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2828 1227 417 754 212 218 1168 1660
Total Nos. absolutos 2828 1106 392 686 322 322 1162 1666

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

PORTE DO MUNICÍPIO

RELIGIÃO

RENDA FAMILIAR MENSAL

***

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016
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TOTAL

Católica
Evangélica 
Pentecostal

Evangélica não 
Pentecostal

Espirita 
Kardecista / 
Espiritualista Umbanda

É ateu / não 
acredita em 

Deus

Não tem 
religião 

nenhuma PT PMDB PSDB
Outro 

partido
Nenhum/ 
não tem

Masculino 48 48 43 46 43 51 69 58 55 54 67 64 45
Feminino 52 52 57 54 57 49 31 42 45 46 33 36 55
16 a 24 anos 22 17 23 29 14 29 31 33 27 15 15 22 22
25 a 34 anos 23 21 26 29 19 20 15 26 19 20 34 24 23
35 a 44 anos 19 18 23 20 13 17 20 15 22 26 17 19 18
45 a 59 anos 21 25 18 14 31 15 19 17 22 24 20 21 21
60 anos ou mais 15 19 11 7 23 19 15 8 11 15 14 14 15

39,6 42,4 37,8 34,5 44,7 38,5 38,0 34,7 37,9 41,9 39,8 38,8 39,8
Fundamental 35 40 38 20 13 35 24 26 35 39 19 28 36
Médio 45 40 49 58 31 32 48 52 49 42 49 40 45
Superior 20 20 13 23 57 33 28 22 16 20 32 32 19
PT 9 10 7 9 9 7 13 11 100
PMDB 4 5 3 4 2 2 100
PSDB 4 4 4 4 5 2 9 2 100
PSOL 1 1 7 6 7 2 13
PDT 1 1 3 1 9
PV 1 1 1 2 3 1 8
PSB 1 1 1 2 1 8
PTB 1 1 1 1 7
PSD 1 1 5
DEM 1 1 4
PP 4 3
PRTB 3 2
Nenhum/ não tem 75 74 80 72 69 71 69 78 100
Outro partido 2 2 1 4 2 1 24
Nomes e referências 1 1 2 3 4 1 18
Não respondeu
Sudeste 43 40 48 51 57 61 36 43 41 32 57 48 43
Sul 15 17 11 6 15 23 16 17 8 12 10 12 16
Nordeste 27 29 22 27 14 15 31 28 41 31 13 26 25
Centro Oeste 8 7 9 8 12 14 7 6 14 11 6 7
Norte 8 7 11 8 1 2 2 5 5 11 9 8 8
Capital 24 19 26 27 31 45 29 35 23 13 28 22 25
Outros municípios da Região 
Metropolitana 17 15 19 22 16 11 22 20 16 9 12 19 18

Interior 59 65 56 51 53 44 48 46 61 78 60 59 57

SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

RELIGIÃO PARTIDO DE PREFERENCIA

PARTIDO DE PREFERENCIA

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016
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TOTAL

Católica
Evangélica 
Pentecostal

Evangélica não 
Pentecostal

Espirita 
Kardecista / 
Espiritualista Umbanda

É ateu / não 
acredita em 

Deus

Não tem 
religião 

nenhuma PT PMDB PSDB
Outro 

partido
Nenhum/ 
não tem

Até 50 mil habitantes 30 36 25 21 17 11 31 24 32 48 27 31 29
Mais de 50 a 200 mil 22 24 25 22 18 24 21 16 25 28 22 20 22
Mais de 200 a 500 mil 17 16 18 19 22 11 10 17 13 8 19 23 17
Mais de 500 mil habitantes

31 25 31 38 43 53 38 42 29 16 33 26 32

Católica 50 100 53 64 54 43 49
Evangélica Pentecostal 22 100 16 16 21 20 23
Não tem religião nenhuma

14 100 16 8 8 13 14

Evangélica não Pentecostal
7 100 7 8 8 11 7

Espirita Kardecista / 
Espiritualista 2 100 2 1 3 5 2

Outra religião 2 1 2 2 1 2
É ateu / não acredita em Deus

1 100 2 3 2 1

Umbanda 1 100 1 1 3 1
Candomblé ou outras 
religiões afro-brasileiras 1 2 1 1 2

Judaica
Até R$ 1.760,00 49 50 56 46 23 50 35 44 56 47 34 43 50
De R$ 1.761,00 até R$ 
2.640,00 20 20 18 23 16 11 21 20 21 21 23 18 20

De R$ 2.641,00 até R$ 
4.400,00 16 17 13 15 28 12 19 18 14 11 21 15 16

De R$ 4.401,00 até R$ 
8.800,00 7 6 7 8 17 3 4 9 5 12 12 11 6

De R$ 8.801,00 até R$ 
17.600,00 3 2 1 4 7 13 10 5 2 2 6 6 3

De R$ 17.601,00 até R$ 
44.000,00 1 1 1 2 1 1

R$ 44.001,00 ou mais 1
Recusa 2 2 2 1 7 4 8 1 1 1 2 4 2
Não sabe 2 2 3 2 1 7 3 2 1 5 1 2 3

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2828 1416 611 208 62 30 38 395 266 114 108 204 2135
Total Nos. absolutos 2828 1406 630 205 61 28 38 392 257 120 113 205 2132

RELIGIÃO PARTIDO DE PREFERENCIA

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

PORTE DO MUNICÍPIO

RELIGIÃO

RENDA FAMILIAR MENSAL

***

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016
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TOTAL

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo Lula (PT)

Marina Silva 
(REDE)

Aécio Neves 
(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Eduardo 
Jorge 
(PV)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

Masculino 48 56 53 45 49 43 49 71 59 47 46 39 66 44 32
Feminino 52 44 47 55 51 57 51 29 41 53 54 61 34 56 68
16 a 24 anos 22 20 23 22 21 23 27 33 3 35 11 34 33 18 17
25 a 34 anos 23 20 24 23 22 29 30 30 19 16 14 29 22 20 14
35 a 44 anos 19 19 17 20 20 19 12 15 31 17 14 23 14 21 19
45 a 59 anos 21 24 21 21 22 17 20 15 32 19 24 11 19 24 26
60 anos ou mais 15 16 14 14 16 12 12 7 15 12 36 3 12 17 24

39,6 41,1 38,8 39,4 40,4 37,1 36,9 33,4 45,5 36,3 49,1 32,0 36,9 42,0 45,0
Fundamental 35 41 33 33 47 32 31 15 31 37 33 12 33 29 55
Médio 45 41 47 45 39 51 49 55 29 56 35 48 36 48 38
Superior 20 19 20 22 14 17 20 30 40 7 32 41 31 23 7
PT 9 8 6 12 28 6 4 1 4 4 1 3 2
PMDB 4 7 5 3 4 4 9 3 5 8 7 4 2 1
PSDB 4 10 5 2 3 15 5 2 7 14 3 2 1
PSOL 1 1 1 1 1 1 2 17
PDT 1 1 1 1 5 1 3
PV 1 1 1 1 1 3 1 3 4
PSB 1 1 1 1 1 1 1 1 1
PTB 1 1 1 1 1
PSD 1 1 1 1
DEM 1 1 3
PP 1
PRTB
Nenhum/ não tem 75 70 76 75 61 80 65 77 74 74 71 72 87 90 96
Outro partido 2 1 2 2 2 1 2 7 3 1 1 1 1
Nomes e referências 1 1 2 1 2 1 2 2 1 1 1 3 1
Não respondeu
Sudeste 43 47 44 41 31 49 45 44 52 42 35 56 59 51 39
Sul 15 19 16 14 11 9 14 13 19 25 21 22 6 16 32
Nordeste 27 19 23 31 43 26 25 21 23 19 11 8 26 21 13
Centro Oeste 8 7 9 7 6 8 9 11 4 8 23 9 6 7 5
Norte 8 7 8 7 9 8 8 11 2 6 9 6 4 5 11
Capital 24 25 26 23 19 29 19 31 25 26 22 39 27 28 17
Outros municípios da Região 
Metropolitana 17 14 15 19 16 17 12 16 21 15 12 27 6 21 16

Interior 59 61 59 58 65 54 69 53 54 59 66 34 67 51 67

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE 
MICHEL TEMER SITUAÇÃO A

PARTIDO DE PREFERENCIA

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016



www.datafolha.com.br

TOTAL

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo Lula (PT)

Marina Silva 
(REDE)

Aécio Neves 
(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Eduardo 
Jorge 
(PV)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

Até 50 mil habitantes 30 32 31 29 38 25 41 25 24 26 32 19 23 21 36
Mais de 50 a 200 mil 22 20 21 24 24 25 22 15 16 24 14 10 22 21 35
Mais de 200 a 500 mil 17 17 17 17 12 16 16 25 24 13 26 23 24 20 8
Mais de 500 mil habitantes

31 31 32 30 25 34 21 35 36 37 29 48 31 38 22

Católica 50 48 51 50 55 43 56 40 60 44 64 31 42 49 49
Evangélica Pentecostal 22 22 22 21 20 29 19 28 17 25 9 13 22 18 27
Não tem religião nenhuma

14 14 12 15 13 12 13 14 11 12 11 34 15 17 13

Evangélica não Pentecostal
7 10 7 7 6 9 7 11 4 16 9 6 7 4

Espirita Kardecista / 
Espiritualista 2 1 3 2 2 2 2 2 3 1 5 7 7 3 1

Outra religião 2 2 2 2 1 1 1 3 1 2 3 4 2
É ateu / não acredita em Deus

1 1 1 2 2 2 1 1 1 11 1 1

Umbanda 1 1 1 1 1 1 1 2 2 2 5 1 1
Candomblé ou outras 
religiões afro-brasileiras 1 1 1 2 2 1

Judaica 1 1
Até R$ 1.760,00 49 45 45 52 60 52 53 34 36 49 39 30 43 43 62
De R$ 1.761,00 até R$ 
2.640,00 20 21 21 19 19 20 19 22 19 23 12 27 19 20 19

De R$ 2.641,00 até R$ 
4.400,00 16 16 19 15 12 15 15 23 22 10 23 22 14 20 8

De R$ 4.401,00 até R$ 
8.800,00 7 9 6 8 3 6 7 14 13 10 13 10 13 8 1

De R$ 8.801,00 até R$ 
17.600,00 3 4 4 3 2 3 2 4 7 5 9 5 3 3

De R$ 17.601,00 até R$ 
44.000,00 1 1 1 1 2 2

R$ 44.001,00 ou mais
Recusa 2 2 2 1 3 1 1 2 1 4 2 2 4
Não sabe 2 2 2 2 2 3 3 1 2 2 3 6 3 4

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2828 279 966 1449 712 414 318 244 152 99 62 59 34 564 170
Total Nos. absolutos 2828 279 979 1435 709 418 324 253 145 98 68 60 33 550 170

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE 
MICHEL TEMER SITUAÇÃO A

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

PORTE DO MUNICÍPIO

RELIGIÃO

RENDA FAMILIAR MENSAL

***

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016
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TOTAL

Lula (PT)
Marina Silva 

(REDE)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)
Michel Temer 

(PMDB)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Luciana 
Genro 

(PSOL)
Eduardo 

Jorge (PV)
Em branco/ 

nulo/ nenhum Não sabe
Masculino 48 48 40 52 71 61 48 51 38 65 47 31
Feminino 52 52 60 48 29 39 52 49 62 35 53 69
16 a 24 anos 22 23 25 14 34 5 34 12 47 35 18 16
25 a 34 anos 23 21 28 26 31 22 19 20 25 23 21 17
35 a 44 anos 19 20 20 19 14 25 15 13 23 7 20 17
45 a 59 anos 21 21 17 22 15 34 22 25 3 34 23 29
60 anos ou mais 15 15 11 20 7 15 9 30 3 17 21

39,6 40,1 36,5 42,5 33,4 44,4 35,4 47,0 29,0 34,3 41,5 44,2
Fundamental 35 47 32 34 14 29 35 35 10 26 29 55
Médio 45 40 49 43 55 35 57 33 49 42 49 36
Superior 20 13 19 23 31 35 8 31 41 32 22 9
PT 9 27 6 2 6 4 1 10 3 3
PMDB 4 4 4 7 4 6 8 8 2 3 2 2
PSDB 4 4 19 5 2 6 15 6 2 1
PSOL 1 1 1 1 16 1 1
PDT 1 4 1 1
PV 1 1 1 2 2 3
PSB 1 1 1 1 2 1
PTB 1 1 1 1 1 2
PSD 1 2 1
DEM 1 2 3
PP 1 1
PRTB
Nenhum/ não tem 75 63 80 65 77 71 72 68 66 84 89 94
Outro partido 2 1 1 2 7 4 2 1 1 1
Nomes e referências 1 1 2 1 2 1 2 4 1
Não respondeu
Sudeste 43 31 44 68 44 47 46 35 55 56 47 39
Sul 15 11 10 9 13 20 25 16 25 3 18 30
Nordeste 27 42 28 14 21 25 12 11 8 30 23 17
Centro Oeste 8 6 9 6 10 5 10 29 6 6 8 4
Norte 8 10 9 3 12 2 7 8 7 4 5 9
Capital 24 19 29 18 31 22 33 22 35 18 28 18
Outros municípios da Região 
Metropolitana 17 17 17 14 15 21 13 9 25 7 20 14

Interior 59 64 54 68 54 57 54 69 40 75 51 68

SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE

SITUAÇÃO B

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

PARTIDO DE PREFERENCIA

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016
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TOTAL

Lula (PT)
Marina Silva 

(REDE)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)
Michel Temer 

(PMDB)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Luciana 
Genro 

(PSOL)
Eduardo 

Jorge (PV)
Em branco/ 

nulo/ nenhum Não sabe
Até 50 mil habitantes 30 40 24 37 25 29 22 32 20 34 21 38
Mais de 50 a 200 mil 22 24 25 18 17 19 26 16 17 24 21 32
Mais de 200 a 500 mil 17 11 17 20 24 19 15 25 21 20 20 10
Mais de 500 mil habitantes

31 25 34 25 34 33 37 27 41 23 38 20

Católica 50 55 43 55 40 61 48 55 33 51 50 51
Evangélica Pentecostal 22 20 29 22 27 12 25 14 14 24 18 23
Não tem religião nenhuma

14 13 12 10 15 13 12 13 34 13 17 13

Evangélica não Pentecostal
7 6 9 8 11 4 13 9 6 7 6

Espirita Kardecista / 
Espiritualista 2 2 2 2 2 3 2 5 4 2 3

Outra religião 2 2 2 1 3 1 2 3 3 1
É ateu / não acredita em Deus

1 2 2 1 1 1 4 1 9 1 1

Umbanda 1 1 1 1 1 2 1 3 1 1
Candomblé ou outras 
religiões afro-brasileiras 1 1 2 2 1

Judaica 1
Até R$ 1.760,00 49 61 53 45 32 41 44 36 35 45 43 63
De R$ 1.761,00 até R$ 
2.640,00 20 17 20 16 23 20 26 12 24 21 22 19

De R$ 2.641,00 até R$ 
4.400,00 16 11 15 18 23 17 13 25 21 22 19 8

De R$ 4.401,00 até R$ 
8.800,00 7 3 6 9 14 11 13 10 10 6 8 2

De R$ 8.801,00 até R$ 
17.600,00 3 2 2 5 5 8 11 3 3

De R$ 17.601,00 até R$ 
44.000,00 2 1 1 2 2 1

R$ 44.001,00 ou mais
Recusa 2 2 1 1 1 1 1 2 2 2 4
Não sabe 2 2 2 2 1 1 3 3 3 3 3 3

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2828 723 471 235 235 164 104 60 59 32 565 179
Total Nos. absolutos 2828 719 479 228 246 159 104 69 60 31 558 175

SITUAÇÃO B

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

PORTE DO MUNICÍPIO

RELIGIÃO

RENDA FAMILIAR MENSAL

***

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016
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TOTAL

Lula (PT)
Marina Silva 

(REDE)
José Serra 

(PSDB)
Jair Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)
Michel Temer 

(PMDB)
Luciana 

Genro (PSOL)
Ronaldo 

Caiado (DEM)
Eduardo 

Jorge (PV)
Em branco/ 

nulo/ nenhum Não sabe
Masculino 48 47 40 48 73 63 51 38 52 49 46 35
Feminino 52 53 60 52 27 37 49 62 48 51 54 65
16 a 24 anos 22 23 22 18 33 5 35 50 6 40 17 19
25 a 34 anos 23 21 29 27 30 20 19 25 18 19 21 15
35 a 44 anos 19 19 19 19 13 27 18 18 13 15 20 17
45 a 59 anos 21 21 18 22 15 32 19 4 30 19 24 27
60 anos ou mais 15 16 11 14 8 16 9 3 33 7 17 21

39,6 40,1 37,1 40,2 33,5 45,0 35,0 28,4 49,2 33,5 42,1 43,7
Fundamental 35 47 31 38 14 29 31 12 29 30 30 55
Médio 45 40 50 43 54 34 60 45 34 36 49 36
Superior 20 13 18 19 32 37 9 43 36 34 21 8
PT 9 28 6 3 1 4 7 4 1 3 2
PMDB 4 3 4 9 3 4 9 2 7 2 3
PSDB 4 3 12 5 4 9 2 24 2 2
PSOL 1 1 1 1 15 2 1
PDT 1 1 1 4 1 2
PV 1 1 1 2 1 3 4
PSB 1 1 1 1 1 1
PTB 1 1 1 1 1
PSD 1 2 1
DEM 1 2 3
PP 1 1
PRTB
Nenhum/ não tem 75 62 80 69 76 74 69 70 59 88 90 94
Outro partido 2 2 2 2 6 3 1 1 1
Nomes e referências 1 1 1 3 2 1 1 4 2 1
Não respondeu
Sudeste 43 30 45 56 45 49 45 50 35 68 49 41
Sul 15 11 9 15 13 19 22 27 16 3 17 30
Nordeste 27 43 27 20 20 24 18 11 8 19 22 14
Centro Oeste 8 6 9 7 12 5 8 5 32 6 7 4
Norte 8 10 10 2 12 3 8 7 9 4 5 10
Capital 24 19 30 21 31 25 25 33 22 26 26 17
Outros municípios da Região 
Metropolitana 17 16 16 12 18 20 12 26 12 10 22 14

Interior 59 65 53 68 51 55 63 42 66 64 52 68

SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE

SITUAÇÃO C

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

PARTIDO DE PREFERENCIA

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016
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TOTAL

Lula (PT)
Marina Silva 

(REDE)
José Serra 

(PSDB)
Jair Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)
Michel Temer 

(PMDB)
Luciana 

Genro (PSOL)
Ronaldo 

Caiado (DEM)
Eduardo 

Jorge (PV)
Em branco/ 

nulo/ nenhum Não sabe
Até 50 mil habitantes 30 40 25 40 22 26 31 21 26 25 21 37
Mais de 50 a 200 mil 22 24 25 16 16 19 24 17 23 13 23 35
Mais de 200 a 500 mil 17 11 15 18 27 20 15 22 24 28 20 8
Mais de 500 mil habitantes

31 25 35 26 34 35 30 40 27 34 36 20

Católica 50 54 42 56 41 61 48 36 61 39 50 51
Evangélica Pentecostal 22 20 31 22 26 16 22 12 9 23 17 23
Não tem religião nenhuma

14 13 11 11 15 11 12 34 9 19 18 14

Evangélica não Pentecostal
7 6 10 7 11 4 14 6 8 4 7 5

Espirita Kardecista / 
Espiritualista 2 2 2 1 2 4 2 5 6 4 3 2

Outra religião 2 1 1 2 3 1 1 1 3 3 1
É ateu / não acredita em Deus

1 2 2 1 1 7 8 1 2

Umbanda 1 1 1 1 2 2 3 1 1
Candomblé ou outras 
religiões afro-brasileiras 1 1 1 2 1

Judaica 1
Até R$ 1.760,00 49 62 53 52 32 39 49 33 31 42 42 60
De R$ 1.761,00 até R$ 
2.640,00 20 18 20 16 22 21 24 27 16 22 21 21

De R$ 2.641,00 até R$ 
4.400,00 16 10 15 18 25 18 11 22 27 18 20 7

De R$ 4.401,00 até R$ 
8.800,00 7 3 7 6 14 12 10 11 8 10 9 2

De R$ 8.801,00 até R$ 
17.600,00 3 2 2 4 5 7 2 3 11 3 3

De R$ 17.601,00 até R$ 
44.000,00 1 1 2 1 2

R$ 44.001,00 ou mais
Recusa 2 2 1 1 1 2 1 2 4 2 5
Não sabe 2 3 3 2 1 1 3 2 1 3 3 4

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2828 714 448 261 244 163 108 62 55 34 575 164
Total Nos. absolutos 2828 711 458 252 257 158 108 63 63 32 564 162

SITUAÇÃO C

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

PORTE DO MUNICÍPIO

RELIGIÃO

RENDA FAMILIAR MENSAL

***

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016
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TOTAL

Lula 
(PT)

Sérgio 
Moro 
(Sem 

partido)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

José Serra 
(PSDB)

Ciro Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Roberto 
Justus (Sem 

partido)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum

Não 
sabe

Masculino 48 48 52 41 51 71 46 47 63 36 43 42 58 44 34
Feminino 52 52 48 59 49 29 54 53 37 64 57 58 42 56 66
16 a 24 anos 22 22 16 24 25 34 11 17 3 37 43 43 10 21 20
25 a 34 anos 23 20 25 29 31 31 27 22 19 19 27 26 19 20 13
35 a 44 anos 19 20 18 19 12 15 23 24 28 13 21 12 17 20 18
45 a 59 anos 21 22 27 15 21 14 20 20 34 26 5 11 25 22 27
60 anos ou mais 15 16 14 12 10 7 19 17 16 6 4 7 29 17 22

39,6 40,6 41,0 36,8 37,0 33,3 41,9 41,5 45,8 34,5 29,9 31,5 46,7 41,0 44,0
Fundamental 35 48 18 34 36 15 29 42 36 40 9 19 28 34 54
Médio 45 39 49 50 50 53 49 41 26 52 45 50 46 48 39
Superior 20 13 33 15 15 32 22 17 37 8 46 31 26 18 7
PT 9 28 3 6 5 1 3 2 4 5 9 9 2 3
PMDB 4 4 3 3 11 4 6 6 3 9 2 14 2 1
PSDB 4 4 2 13 4 16 8 9 2 2 9 1 2
PSOL 1 1 1 2 23 3 1
PDT 1 1 1 1 1 4 2 1
PV 1 1 1 1 1 1 3 2 2 4
PSB 1 1 1 1 1 1 1 1
PTB 1 1 1 1 1 2
PSD 1 2 2 2 1
DEM 2 1 1
PP 1 1
PRTB 1
Nenhum/ não tem 75 62 83 81 64 77 68 77 78 71 60 84 66 91 95
Outro partido 2 1 1 2 2 7 3 4 1 1 1
Nomes e referências 1 2 2 2 1 2 2 2 1 3
Não respondeu
Sudeste 43 30 60 43 40 40 77 53 43 35 49 54 25 45 35
Sul 15 11 12 9 11 14 9 22 22 31 30 2 15 19 35
Nordeste 27 44 14 29 27 23 10 16 27 20 7 31 10 24 16
Centro Oeste 8 5 9 10 10 12 4 6 4 8 6 4 34 8 3
Norte 8 10 5 9 12 12 1 4 4 5 8 8 16 5 11
Capital 24 19 31 28 21 29 20 16 24 24 38 25 13 29 19
Outros municípios da 
Região Metropolitana 17 17 18 19 11 13 13 14 24 14 24 24 14 19 14

Interior 59 64 51 53 68 57 67 69 52 62 38 50 73 53 66

SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE

SITUAÇÃO D

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

PARTIDO DE PREFERENCIA

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016
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TOTAL

Lula 
(PT)

Sérgio 
Moro 
(Sem 

partido)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

José Serra 
(PSDB)

Ciro Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Roberto 
Justus (Sem 

partido)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum

Não 
sabe

Até 50 mil habitantes 30 40 19 25 39 25 35 38 26 30 23 21 34 22 35
Mais de 50 a 200 mil 22 23 20 26 27 16 20 19 19 21 13 16 25 22 33
Mais de 200 a 500 mil 17 12 19 16 12 27 20 20 22 19 17 36 23 17 9
Mais de 500 mil habitantes

31 25 42 34 22 31 25 23 33 29 46 27 18 39 23

Católica 50 54 51 40 60 40 59 57 65 48 27 47 55 46 47
Evangélica Pentecostal 22 21 22 29 16 28 18 22 12 24 16 24 15 20 25
Não tem religião nenhuma

14 13 10 14 10 15 10 12 12 12 38 12 15 20 12

Evangélica não Pentecostal
7 6 8 10 8 10 10 4 4 16 3 5 5 6 7

Espirita Kardecista / 
Espiritualista 2 2 5 2 1 2 2 3 4 2 7 2 2

Outra religião 2 1 2 1 4 1 3 1 2 3 3 2
É ateu / não acredita em 
Deus 1 2 1 2 1 1 1 1 4 4 3 1 2

Umbanda 1 1 1 1 2 1 1 1 2 3 1 1
Candomblé ou outras 
religiões afro-brasileiras 1 1 1 1 3 2 1

Judaica 1
Até R$ 1.760,00 49 62 30 57 59 34 43 52 40 45 28 36 35 47 62
De R$ 1.761,00 até R$ 
2.640,00 20 18 22 20 18 22 17 17 22 25 23 22 13 21 19

De R$ 2.641,00 até R$ 
4.400,00 16 11 25 12 12 21 20 16 16 10 26 30 21 19 8

De R$ 4.401,00 até R$ 
8.800,00 7 3 13 5 6 15 9 5 11 14 9 8 10 7 2

De R$ 8.801,00 até R$ 
17.600,00 3 2 7 1 1 4 6 5 10 6 11 1

De R$ 17.601,00 até R$ 
44.000,00 1 1 2 1 2 2

R$ 44.001,00 ou mais 1
Recusa 2 2 2 1 2 2 1 1 2 2 1 7 2 5
Não sabe 2 2 1 3 3 2 1 3 1 4 4 3 2 4 4

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2828 671 317 310 210 177 140 123 116 66 53 49 36 381 141
Total Nos. absolutos 2828 665 314 318 217 186 132 119 113 65 54 48 43 375 139

SITUAÇÃO D

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

PORTE DO MUNICÍPIO

RELIGIÃO

RENDA FAMILIAR MENSAL

***

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016
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TOTAL

Dilma Rousseff 
(PT)

Aécio Neves 
(PSDB) Nulo/ nenhum Branco

Masculino 48 45 52 48 62
Feminino 52 55 48 52 38
16 a 24 anos 22 15 12 9 21
25 a 34 anos 23 24 28 25 29
35 a 44 anos 19 22 19 26 24
45 a 59 anos 21 24 24 24 19
60 anos ou mais 15 16 16 16 7

39,6 41,8 42,0 42,5 36,9
Fundamental 35 41 30 30 33
Médio 45 40 42 46 60
Superior 20 19 27 23 7
PT 9 16 1 3 8
PMDB 4 4 7 2 2
PSDB 4 1 11 2
PSOL 1 1 2
PDT 1 1 1
PV 1 1 1 6
PSB 1 1 1 1 2
PTB 1 1 2
PSD 1
DEM
PP
PRTB 2
Nenhum/ não tem 75 72 74 85 70
Outro partido 2 2 2 1 1
Nomes e referências 1 2 1 7
Não respondeu
Sudeste 43 38 47 58 58
Sul 15 14 17 13 14
Nordeste 27 33 19 17 12
Centro Oeste 8 6 9 9 7
Norte 8 9 8 3 9
Capital 24 22 23 38 26
Outros municípios da Região 
Metropolitana 17 18 15 18 18

Interior 59 60 62 44 56

SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE

VOTO DECLARADO EM 2014

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

PARTIDO DE PREFERENCIA

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016



www.datafolha.com.br

TOTAL

Dilma Rousseff 
(PT)

Aécio Neves 
(PSDB) Nulo/ nenhum Branco

Até 50 mil habitantes 30 32 33 16 25
Mais de 50 a 200 mil 22 24 21 18 26
Mais de 200 a 500 mil 17 16 18 19 17
Mais de 500 mil habitantes

31 29 28 47 32

Católica 50 54 54 40 35
Evangélica Pentecostal 22 21 21 20 28
Não tem religião nenhuma

14 13 10 18 15

Evangélica não Pentecostal
7 6 9 9 10

Espirita Kardecista / 
Espiritualista 2 2 2 3

Outra religião 2 1 1 5 4
É ateu / não acredita em Deus

1 1 1 2 2

Umbanda 1 1 1 1 4
Candomblé ou outras 
religiões afro-brasileiras 1 1 1 2

Judaica
Até R$ 1.760,00 49 56 42 37 63
De R$ 1.761,00 até R$ 
2.640,00 20 19 19 24 10

De R$ 2.641,00 até R$ 
4.400,00 16 13 21 20 14

De R$ 4.401,00 até R$ 
8.800,00 7 5 10 10 5

De R$ 8.801,00 até R$ 
17.600,00 3 2 4 3 3

De R$ 17.601,00 até R$ 
44.000,00 1

R$ 44.001,00 ou mais
Recusa 2 2 2 2 2
Não sabe 2 2 2 2 3

Total em % 100 100 100 100 100
Base ponderada 2828 1264 752 255 55
Total Nos. absolutos 2828 1259 763 248 56

VOTO DECLARADO EM 2014

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

PORTE DO MUNICÍPIO

RELIGIÃO

RENDA FAMILIAR MENSAL

***

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016
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TOTAL

Mascu- 
lino Femi- nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio Supe- rior

Até 2 
S.M.

Mais de 
2 a 5 
S.M

Mais de 
5 a 10 
S.M.

Mais de 
10 S.M.

Lula (PT) 9 9 8 8 8 11 8 8 10 8 8 10 7 6 8
Jair Bolsonaro (PSC) 3 5 2 5 5 3 1 1 4 6 2 4 8 6
Aécio Neves (PSDB) 2 4 1 2 3 2 3 2 2 2 3 2 2 5 3
Marina Silva (REDE) 1 2 1 2 2 2 2 2 2 1 2 2
Dilma (PT) 1 1 2 2 2 1 1 2 1 2 1 1 1
Michel Temer (PMDB) 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2
Ciro Gomes (PDT) 1 1 1 1 1 1 3 1 1 1 4
Sérgio Moro (Sem partido)

1 1 1 1 1 1 1 1 1 2

José Serra (PSDB)
Geraldo Alckmin (PSDB) 1 1 1 1 1 1
Luciana Genro (PSOL) 1 1 2
Ronaldo Caiado (DEM)
Roberto Justus (Sem partido)

Em branco/ nulo/ nenhum 15 13 16 10 12 16 16 22 15 15 14 14 16 14 8
Outras respostas 2 3 2 2 2 3 3 4 2 3 3 2 3 4 7
Não sabe 62 58 66 66 61 62 62 59 64 62 58 65 61 58 56
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2828 1366 1462 614 658 538 606 412 983 1276 569 1400 1010 200 97
Total Nos. absolutos 2828 1396 1432 617 720 496 580 415 964 1288 576 1389 1010 200 104

RENDA FAMILIAR MENSAL

p1

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016

P.1 Em 2018 haverá eleição para presidente da República. Em quem você pretende votar para presidente na eleição de 2018 ?
(Resposta espontânea e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE
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TOTAL

Sudeste Sul Nordeste Centro Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Interior

Lula (PT) 9 5 5 16 7 14 7 10
Jair Bolsonaro (PSC) 3 3 3 3 5 6 4 3
Aécio Neves (PSDB) 2 2 2 2 6 2 2 3
Marina Silva (REDE) 1 1 1 2 1 2 1 2
Dilma (PT) 1 1 1 2 1 1 1
Michel Temer (PMDB) 1 1 2 1 1 1 1 1
Ciro Gomes (PDT) 1 1 1 1 1
Sérgio Moro (Sem partido)

1 1 1 1 1 1

José Serra (PSDB) 1 1
Geraldo Alckmin (PSDB) 1
Luciana Genro (PSOL)
Ronaldo Caiado (DEM) 2
Roberto Justus (Sem partido)

Em branco/ nulo/ nenhum 15 17 12 15 13 9 18 13
Outras respostas 2 3 5 1 3 1 3 2
Não sabe 62 65 68 55 61 63 61 63

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2828 1227 417 754 212 218 1168 1660
Total Nos. absolutos 2828 1106 392 686 322 322 1162 1666

P.1 Em 2018 haverá eleição para presidente da República. Em quem você pretende votar para presidente na eleição de 2018 ?
(Resposta espontânea e única, em %)

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO

p1

***

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016
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TOTAL

Católica
Evangélica 
Pentecostal

Evangélica não 
Pentecostal

Espirita 
Kardecista / 
Espiritualista Umbanda

É ateu / não 
acredita em 

Deus

Não tem 
religião 

nenhuma PT PMDB PSDB
Outro 

partido
Nenhum/ 
não tem

Lula (PT) 9 9 7 8 10 11 12 31 11 2 12 6
Jair Bolsonaro (PSC) 3 2 5 7 3 2 3 1 1 5 7 3
Aécio Neves (PSDB) 2 3 2 2 3 2 7 10 3 2
Marina Silva (REDE) 1 1 2 1 4 2 1 1 1 4 1
Dilma (PT) 1 2 1 1 1 2 1 1 1 1
Michel Temer (PMDB) 1 1 1 2 2 1 3 4 3 1
Ciro Gomes (PDT) 1 1 3 1 1 1 1 2 1
Sérgio Moro (Sem partido)

1 1 1 1 1 3 1 2 1

José Serra (PSDB) 1 4 1 2
Geraldo Alckmin (PSDB) 1 2 1
Luciana Genro (PSOL) 1 1
Ronaldo Caiado (DEM) 1 1
Roberto Justus (Sem partido)

Em branco/ nulo/ nenhum 15 14 12 17 12 31 18 15 10 9 10 11 16
Outras respostas 2 3 2 3 7 2 2 4 9 5 2
Não sabe 62 62 67 54 66 52 64 62 53 60 54 49 65

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2828 1416 611 208 62 30 38 395 266 114 108 204 2135
Total Nos. absolutos 2828 1406 630 205 61 28 38 392 257 120 113 205 2132

PARTIDO DE PREFERENCIA

P.1 Em 2018 haverá eleição para presidente da República. Em quem você pretende votar para presidente na eleição de 2018 ?
(Resposta espontânea e única, em %)

RELIGIÃO

p1

***

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016
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TOTAL

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo Lula (PT)

Marina Silva 
(REDE)

Aécio Neves 
(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Eduardo 
Jorge 
(PV)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

Lula (PT) 9 6 5 12 33 1 1 1 3 6
Jair Bolsonaro (PSC) 3 7 4 2 1 35 3 3
Aécio Neves (PSDB) 2 5 3 1 1 17 1 1 2 2
Marina Silva (REDE) 1 1 2 1 9 1 1
Dilma (PT) 1 1 1 1 3 2 1 2 2
Michel Temer (PMDB) 1 7 1 1 2 1 17 2
Ciro Gomes (PDT) 1 1 1 1 11 2
Sérgio Moro (Sem partido) 1 1 1 1 1 1 1 1 3 1
José Serra (PSDB) 1 2
Geraldo Alckmin (PSDB) 2 1 1 2 1
Luciana Genro (PSOL) 7
Ronaldo Caiado (DEM) 5 3
Roberto Justus (Sem partido)

Em branco/ nulo/ nenhum 15 7 13 17 7 11 6 10 11 6 12 17 10 38 11
Outras respostas 2 5 2 2 1 2 3 4 3 4 7 3 2 1
Não sabe 62 58 66 59 54 72 66 47 69 68 61 63 84 58 87

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2828 279 966 1449 712 414 318 244 152 99 62 59 34 564 170
Total Nos. absolutos 2828 279 979 1435 709 418 324 253 145 98 68 60 33 550 170

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE 
MICHEL TEMER SITUAÇÃO A

P.1 Em 2018 haverá eleição para presidente da República. Em quem você pretende votar para presidente na eleição de 2018 ?
(Resposta espontânea e única, em %)

p1

***

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016
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TOTAL

Lula (PT)
Marina Silva 

(REDE)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)
Michel Temer 

(PMDB)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Luciana 
Genro 

(PSOL)
Eduardo 

Jorge (PV)
Em branco/ 

nulo/ nenhum Não sabe
Lula (PT) 9 32 2 2 1 1 6
Jair Bolsonaro (PSC) 3 36 1 1 4
Aécio Neves (PSDB) 2 3 9 3 3 6 6 2 4 1 1
Marina Silva (REDE) 1 8 1
Dilma (PT) 1 3 2 1 1 2
Michel Temer (PMDB) 1 1 1 1 1 17 2
Ciro Gomes (PDT) 1 12 3
Sérgio Moro (Sem partido)

1 1 1 1 2 1 1

José Serra (PSDB) 1 2
Geraldo Alckmin (PSDB) 3
Luciana Genro (PSOL) 7
Ronaldo Caiado (DEM) 5 3
Roberto Justus (Sem partido)

Em branco/ nulo/ nenhum 15 8 10 12 11 7 8 18 15 7 36 10
Outras respostas 2 1 2 5 4 4 2 6 2 2 1
Não sabe 62 55 72 64 42 69 65 57 66 83 59 88

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2828 723 471 235 235 164 104 60 59 32 565 179
Total Nos. absolutos 2828 719 479 228 246 159 104 69 60 31 558 175

SITUAÇÃO B

P.1 Em 2018 haverá eleição para presidente da República. Em quem você pretende votar para presidente na eleição de 2018 ?
(Resposta espontânea e única, em %)

p1

***

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016
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TOTAL

Lula (PT)
Marina Silva 

(REDE)
José Serra 

(PSDB)
Jair Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)
Michel Temer 

(PMDB)
Luciana 

Genro (PSOL)
Ronaldo 

Caiado (DEM)
Eduardo 

Jorge (PV)
Em branco/ 

nulo/ nenhum Não sabe
Lula (PT) 9 33 1 1 2 1 5
Jair Bolsonaro (PSC) 3 1 35 4
Aécio Neves (PSDB) 2 2 9 3 3 6 2 8 1
Marina Silva (REDE) 1 9 1
Dilma (PT) 1 2 2 1 1 1 2
Michel Temer (PMDB) 1 1 1 1 18 2
Ciro Gomes (PDT) 1 12
Sérgio Moro (Sem partido) 1 1 2 1 2

José Serra (PSDB) 3 1
Geraldo Alckmin (PSDB) 1 1 1 2
Luciana Genro (PSOL) 5
Ronaldo Caiado (DEM) 6 3
Roberto Justus (Sem partido)

Em branco/ nulo/ nenhum 15 7 9 12 11 10 3 13 15 14 36 13
Outras respostas 2 1 2 4 4 4 3 4 8 3 2 1
Não sabe 62 55 73 67 44 67 66 69 54 80 59 85

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2828 714 448 261 244 163 108 62 55 34 575 164
Total Nos. absolutos 2828 711 458 252 257 158 108 63 63 32 564 162

SITUAÇÃO C

P.1 Em 2018 haverá eleição para presidente da República. Em quem você pretende votar para presidente na eleição de 2018 ?
(Resposta espontânea e única, em %)

p1

***

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016
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TOTAL

Lula 
(PT)

Sérgio 
Moro 
(Sem 

partido)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

José Serra 
(PSDB)

Ciro Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Roberto 
Justus (Sem 

partido)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum

Não 
sabe

Lula (PT) 9 34 1 1 1 1 1 1 6 4 2
Jair Bolsonaro (PSC) 3 3 42 2 2 2
Aécio Neves (PSDB) 2 2 21 1 3 3 2 5 2 1
Marina Silva (REDE) 1 1 11 1 1 1 1 1
Dilma (PT) 1 3 3 1 1 1 5 2 4
Michel Temer (PMDB) 1 1 1 2 1 1 24 4
Ciro Gomes (PDT) 1 1 16
Sérgio Moro (Sem partido)

1 5 1 1

José Serra (PSDB) 1 1 4
Geraldo Alckmin (PSDB) 5 1
Luciana Genro (PSOL) 1 8
Ronaldo Caiado (DEM) 9
Roberto Justus (Sem 
partido) 1

Em branco/ nulo/ nenhum
15 8 18 10 6 10 12 12 10 3 11 7 17 44 10

Outras respostas 2 1 5 1 1 2 6 3 5 2 4 2 13 2 2
Não sabe 62 53 64 73 67 42 70 72 65 65 66 76 53 54 87

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2828 671 317 310 210 177 140 123 116 66 53 49 36 381 141
Total Nos. absolutos 2828 665 314 318 217 186 132 119 113 65 54 48 43 375 139

SITUAÇÃO D

P.1 Em 2018 haverá eleição para presidente da República. Em quem você pretende votar para presidente na eleição de 2018 ?
(Resposta espontânea e única, em %)

p1

***

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016
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TOTAL

Dilma Rousseff 
(PT)

Aécio Neves 
(PSDB) Nulo/ nenhum Branco

Lula (PT) 9 16 1 3 2
Jair Bolsonaro (PSC) 3 1 6 2 3
Aécio Neves (PSDB) 2 1 7 1
Marina Silva (REDE) 1 1 2 2 4
Dilma (PT) 1 2
Michel Temer (PMDB) 1 1 2
Ciro Gomes (PDT) 1 1 1
Sérgio Moro (Sem partido)

1 1 1

José Serra (PSDB) 1
Geraldo Alckmin (PSDB) 1
Luciana Genro (PSOL) 2
Ronaldo Caiado (DEM)
Roberto Justus (Sem partido)

Em branco/ nulo/ nenhum 15 11 13 37 19
Outras respostas 2 2 4 2 2
Não sabe 62 63 62 51 68

Total em % 100 100 100 100 100
Base ponderada 2828 1264 752 255 55
Total Nos. absolutos 2828 1259 763 248 56

VOTO DECLARADO EM 2014

P.1 Em 2018 haverá eleição para presidente da República. Em quem você pretende votar para presidente na eleição de 2018 ?
(Resposta espontânea e única, em %)

p1

***

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016
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Intenção de voto para presidente 2018
(estimulada e múltipla, em %)

Fonte:  Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018. Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes 
__________, em quem você votaria? E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente?
Base: Total da amostra – Brasil                                                                       

* Não incluído na pesquisa

16 e 17/12/15 24 e 25/02/16 17 e 18/03/16 7 e 8/4/16 14 e 15/7/16 07 e 08/12/16
Lula (PT) 20 20 17 21 22 25
Marina Silva (REDE) 19 19 21 19 17 15
Aécio Neves (PSDB) 27 24 19 17 14 11
Jair Bolsonaro (PSC) 4 6 6 8 7 9
Ciro Gomes (PDT) 6 5 6 7 5 5
Michel Temer (PMDB) 2 1 1 2 5 4
Luciana Genro (PSOL) 2 2 3 2 2 2
Ronaldo Caiado (DEM) * * 2 1 1 2
Eduardo Jorge (PV) 1 2 2 1 1 1
Em branco/ nulo/ nenhum 14 16 18 17 18 20
 Não sabe 5 5 6 5 7 6

20 20

17

21 22

25

19 19

21

19
17

15

27

24

19

17

14

11

Situação A
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Intenção de voto para presidente 2018
(estimulada e múltipla, em %)

Fonte:  Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018. Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes 
__________, em quem você votaria? E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente?
Base: Total da amostra – Brasil                                                                       

* Não incluído na pesquisa

16 e 17/12/15 24 e 25/02/16 17 e 18/03/16 7 e 8/4/16 14 e 15/7/16 07 e 08/12/16
 Lula (PT) 22 20 17 22 23 26
 Marina Silva (REDE) 24 23 23 23 18 17
 Geraldo Alckmin (PSDB) 14 12 11 9 8 8
 Jair Bolsonaro (PSC) 5 7 6 8 8 8
 Ciro Gomes (PDT) 7 6 7 8 6 6
 Michel Temer (PMDB) 1 2 2 2 6 4
 Luciana Genro (PSOL) 2 3 3 2 2 2
 Ronaldo Caiado (DEM) * * 1 1 2 2
 Eduardo Jorge (PV) 2 2 2 1 1 1
 Em branco/ nulo/ nenhum 17 19 20 18 20 20
 Não sabe 6 6 7 6 7 6

22
20

17

22

23

26
24 23 23 23

18 17

14
12 11

9 8 8

5
7 6

8 8 8

Situação B
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Intenção de voto para presidente 2018
(estimulada e múltipla, em %)

Fonte:  Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018. Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes 
__________, em quem você votaria? E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente?
Base: Total da amostra – Brasil                                                                       

* Não incluído na pesquisa

24 e 25/02/16 17 e 18/03/16 7 e 8/4/16 14 e 15/7/16 07 e 08/12/16
Lula (PT) 21 17 22 23 25
Marina Silva (REDE) 23 24 22 17 16
José Serra (PSDB) 15 13 11 11 9
Jair Bolsonaro (PSC) 6 7 7 7 9
Ciro Gomes (PDT) 5 7 7 6 6
Michel Temer (PMDB) 2 1 2 6 4
Luciana Genro (PSOL) 3 3 2 2 2
Ronaldo Caiado (DEM) * 2 1 2 2
Eduardo Jorge (PV) 2 2 1 1 1
Em branco/ nulo/ nenhum 18 19 18 19 20
Não sabe 6 6 6 7 6

21

17

22

23
25

23 24
22

17 16

15
13

11 11
9

Situação C
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Intenção de voto para presidente 2018
(estimulada e múltipla, em %)

Fonte:  Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018. Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes 
__________, em quem você votaria? E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente?
Base: Total da amostra – Brasil                                                                       

* Não incluído na pesquisa

17 e 18/03/2016 7 e 8/4/16 14 e 15/7/16 07 e 08/12/16
Lula (PT) 17 21 22 24
Marina Silva (REDE) 17 16 14 11
Sérgio Moro (sem partido) 8 8 8 11
Aécio Neves (PSDB) 14 12 10 7
Jair Bolsonaro (PSC) 5 6 6 6
Geraldo Alckmin (PSDB) 5 5 4 5
José Serra (PSDB) 6 5 5 4
Ciro Gomes (PDT) 5 6 4 4
Michel Temer (PMDB) 1 1 4 2
Luciana Genro (PSOL) 3 2 2 2
Roberto Justus (sem partido) * * * 2
Eduardo Jorge (PV) 1 1 1 1
Ronaldo Caiado (DEM) 1 1 1 1
Carmem Lúcia (sem partido) * * * 1
Em branco/ nulo/ nenhum 13 13 14 13
Não sabe 5 4 6 5

17

21 22
24

17
16

14
11

8 8 8
11

Situação D
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TOTAL

Mascu- 
lino Femi- nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio Supe- rior

Até 2 
S.M.

Mais de 
2 a 5 
S.M

Mais de 
5 a 10 
S.M.

Mais de 
10 S.M.

Lula (PT) 25 25 25 24 24 26 26 27 34 22 17 30 21 11 14
Marina Silva (REDE) 15 13 16 15 18 15 12 12 13 16 13 15 14 12 14
Aécio Neves (PSDB) 11 12 11 14 15 7 10 9 10 12 11 12 11 11 12
Jair Bolsonaro (PSC) 9 13 5 13 11 7 6 4 4 10 13 6 11 17 12
Ciro Gomes (PDT) 5 7 4 1 4 9 8 6 5 3 11 4 6 10 11
Michel Temer (PMDB) 4 3 4 6 2 3 3 3 4 4 1 3 3 5 5
Ronaldo Caiado (DEM) 2 2 2 1 1 2 2 5 2 2 3 2 2 4 6
Luciana Genro (PSOL) 2 2 2 3 3 3 1 1 2 4 1 3 3 4
Eduardo Jorge (PV) 1 2 1 2 1 1 1 1 1 1 2 1 1 2 2
Em branco/ nulo/ nenhum 20 18 22 16 17 22 23 23 17 21 23 17 23 24 19
Não sabe 6 4 8 5 4 6 7 10 10 5 2 8 5 1 1
Lula (PT) 26 25 26 27 23 27 25 27 34 23 17 32 21 12 14
Marina Silva (REDE) 17 14 20 19 20 17 13 12 15 18 16 18 17 15 11
Geraldo Alckmin (PSDB) 8 9 8 5 9 8 8 11 8 8 9 8 8 11 18
Jair Bolsonaro (PSC) 8 12 5 13 11 6 6 4 3 10 13 5 11 16 12
Ciro Gomes (PDT) 6 7 4 1 5 8 9 6 5 5 10 5 6 9 13
Michel Temer (PMDB) 4 4 4 6 3 3 4 2 4 5 1 3 4 7
Ronaldo Caiado (DEM) 2 2 2 1 2 1 3 4 2 2 3 2 2 3 7
Luciana Genro (PSOL) 2 2 2 4 2 2 1 2 4 1 3 3 3
Eduardo Jorge (PV) 1 2 1 2 1 2 1 1 2 1 1 1 1
Em branco/ nulo/ nenhum 20 19 21 17 18 21 22 23 17 22 21 18 23 21 18
Não sabe 6 4 8 5 5 6 8 9 10 5 3 8 5 2 2

RENDA FAMILIAR MENSAL

SITUAÇÃO A

SITUAÇÃO B

P.2 Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018.
Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes ______________,

em quem você votaria ? E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente ?
(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016
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TOTAL

Mascu- 
lino Femi- nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio Supe- rior

Até 2 
S.M.

Mais de 
2 a 5 
S.M

Mais de 
5 a 10 
S.M.

Mais de 
10 S.M.

Lula (PT) 25 24 26 26 23 25 25 27 34 22 17 31 20 11 14
Marina Silva (REDE) 16 13 18 16 20 16 13 12 14 18 15 17 15 15 12
José Serra (PSDB) 9 9 9 8 11 9 9 9 10 9 9 10 9 8 13
Jair Bolsonaro (PSC) 9 13 5 13 11 6 6 5 3 10 14 6 11 17 14
Ciro Gomes (PDT) 6 8 4 1 5 8 9 6 5 4 11 5 6 9 12
Michel Temer (PMDB) 4 4 4 6 3 4 3 2 3 5 2 4 4 6 2
Luciana Genro (PSOL) 2 2 3 5 2 2 1 2 5 1 3 3 3
Ronaldo Caiado (DEM) 2 2 2 1 1 1 3 4 2 1 3 1 2 2 7
Eduardo Jorge (PV) 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 2 1 1 2 2
Em branco/ nulo/ nenhum 20 19 21 16 18 22 23 24 17 22 21 17 23 25 18
Não sabe 6 4 7 5 4 5 7 9 9 5 2 7 5 2 1
Lula (PT) 24 23 24 24 20 25 25 26 33 21 15 30 19 10 12
Sérgio Moro (Sem partido) 11 12 10 8 12 11 14 11 6 12 18 7 15 21 25
Marina Silva (REDE) 11 9 12 12 14 11 8 9 11 12 8 13 10 8 6
Aécio Neves (PSDB) 7 8 7 9 10 5 7 5 8 8 5 9 6 7 3
Jair Bolsonaro (PSC) 6 9 4 10 8 5 4 3 3 7 10 4 8 13 7
Geraldo Alckmin (PSDB) 5 5 5 3 6 6 5 6 4 5 5 4 5 6 12
José Serra (PSDB) 4 4 4 3 4 6 4 5 5 4 4 5 4 3 8
Ciro Gomes (PDT) 4 5 3 1 3 6 7 4 4 2 8 3 4 6 12
Michel Temer (PMDB) 2 2 3 4 2 2 3 1 3 3 1 2 2 5
Luciana Genro (PSOL) 2 2 2 4 2 2 2 4 1 3 2 4
Roberto Justus (Sem partido)

2 2 2 3 2 1 1 1 1 2 3 1 3 2

Ronaldo Caiado (DEM) 1 2 1 1 1 1 1 3 1 1 2 1 1 2 5
Carmen Lúcia (Sem partido)

1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 2

Eduardo Jorge (PV) 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Em branco/ nulo/ nenhum 13 12 15 13 12 14 14 16 13 14 12 13 15 13 3
Não sabe 5 4 6 5 3 5 6 8 8 4 2 6 4 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2828 1366 1462 614 658 538 606 412 983 1276 569 1400 1010 200 97
Total Nos. absolutos 2828 1396 1432 617 720 496 580 415 964 1288 576 1389 1010 200 104

SITUAÇÃO C

SITUAÇÃO D

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016

P.2 Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018.
Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes ______________,

em quem você votaria ? E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente ?
(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
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TOTAL

Sudeste Sul Nordeste Centro Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Interior

Lula (PT) 25 18 18 41 19 31 21 28
Marina Silva (REDE) 15 17 9 14 16 15 16 13
Aécio Neves (PSDB) 11 12 10 10 13 12 9 13
Jair Bolsonaro (PSC) 9 9 8 7 12 12 10 8
Ciro Gomes (PDT) 5 6 7 5 3 2 6 5
Michel Temer (PMDB) 4 3 6 2 4 3 4 4
Ronaldo Caiado (DEM) 2 2 3 1 7 3 2 2
Luciana Genro (PSOL) 2 3 3 1 3 2 3 1
Eduardo Jorge (PV) 1 2 1 1 1 1 1
Em branco/ nulo/ nenhum 20 24 22 15 19 12 23 17
Não sabe 6 5 13 3 4 9 5 7
Lula (PT) 26 18 19 41 19 32 22 28
Marina Silva (REDE) 17 17 11 17 19 20 18 15
Geraldo Alckmin (PSDB) 8 13 5 4 7 3 6 10
Jair Bolsonaro (PSC) 8 8 7 7 12 12 9 8
Ciro Gomes (PDT) 6 6 8 6 4 2 6 6
Michel Temer (PMDB) 4 4 6 2 5 4 4 3
Ronaldo Caiado (DEM) 2 2 2 1 8 2 2 3
Luciana Genro (PSOL) 2 3 3 1 2 2 3 1
Eduardo Jorge (PV) 1 1 1 1 1 1 1
Em branco/ nulo/ nenhum

20 21 24 17 21 14 23 18

Não sabe 6 6 13 4 3 8 5 7

P.2 Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018.
Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes ______________,

em quem você votaria ? E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente ?
(Resposta estimulada e única, em %)

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO

SITUAÇÃO A

SITUAÇÃO B

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016
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TOTAL

Sudeste Sul Nordeste Centro Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Interior

Lula (PT) 25 18 19 41 20 31 21 28
Marina Silva (REDE) 16 17 10 16 18 20 18 14
José Serra (PSDB) 9 12 9 7 8 2 7 11
Jair Bolsonaro (PSC) 9 9 7 6 13 13 10 8
Ciro Gomes (PDT) 6 7 7 5 4 3 6 5
Michel Temer (PMDB) 4 4 6 3 4 4 3 4
Luciana Genro (PSOL) 2 3 4 1 2 2 3 2
Ronaldo Caiado (DEM) 2 2 2 1 8 2 2 2
Eduardo Jorge (PV) 1 2 1 1 1 1 1
Em branco/ nulo/ nenhum 20 23 23 17 19 14 24 18
Não sabe 6 6 12 3 3 8 4 7
Lula (PT) 24 16 18 40 17 30 21 26
Sérgio Moro (Sem partido) 11 16 9 6 13 7 13 10
Marina Silva (REDE) 11 11 6 12 14 13 12 10
Aécio Neves (PSDB) 7 7 6 8 10 11 6 9
Jair Bolsonaro (PSC) 6 6 6 5 10 10 6 6
Geraldo Alckmin (PSDB) 5 9 3 2 3 1 4 6
José Serra (PSDB) 4 5 6 3 4 2 3 5
Ciro Gomes (PDT) 4 4 6 4 2 2 5 4
Michel Temer (PMDB) 2 2 5 2 3 2 2 2
Luciana Genro (PSOL) 2 2 4 2 2 3 1
Roberto Justus (Sem partido)

2 2 2 1 2 2 1

Ronaldo Caiado (DEM) 1 1 1 6 3 1 2
Carmen Lúcia (Sem partido)

1 1 1 1 2 1 1

Eduardo Jorge (PV) 1 1 1 1 1
Em branco/ nulo/ nenhum 13 14 17 12 14 8 15 12
Não sabe 5 4 12 3 2 7 4 6

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2828 1227 417 754 212 218 1168 1660
Total Nos. absolutos 2828 1106 392 686 322 322 1162 1666

SITUAÇÃO C

NATUREZA DO MUNICÍPIOREGIÃO

P.2 Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018.
Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes ______________,

em quem você votaria ? E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente ?
(Resposta estimulada e única, em %)

SITUAÇÃO D

***

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016



www.datafolha.com.br

TOTAL

Católica
Evangélica 
Pentecostal

Evangélica não 
Pentecostal

Espirita 
Kardecista / 
Espiritualista Umbanda

É ateu / não 
acredita em 

Deus

Não tem 
religião 

nenhuma PT PMDB PSDB
Outro 

partido
Nenhum/ 
não tem

Lula (PT) 25 28 24 20 19 21 35 23 76 24 2 24 20
Marina Silva (REDE) 15 13 20 18 12 9 19 13 10 13 13 13 16
Aécio Neves (PSDB) 11 13 10 10 8 9 9 10 4 26 43 12 10
Jair Bolsonaro (PSC) 9 7 11 13 6 18 2 9 1 6 11 16 9
Ciro Gomes (PDT) 5 6 4 3 8 8 4 4 2 7 3 11 5
Michel Temer (PMDB) 4 3 4 8 2 7 3 2 7 7 3 3
Ronaldo Caiado (DEM) 2 3 1 3 5 1 2 4 8 2 2
Luciana Genro (PSOL) 2 1 1 2 6 10 5 1 2 6 2
Eduardo Jorge (PV) 1 1 1 4 10 1 1 2 1
Em branco/ nulo/ nenhum 20 20 16 20 26 11 14 24 4 10 10 11 24
Não sabe 6 6 7 3 3 7 7 6 1 2 1 8
Lula (PT) 26 28 23 21 19 26 33 23 73 23 2 23 21
Marina Silva (REDE) 17 14 23 19 17 12 19 15 11 16 16 14 18
Geraldo Alckmin (PSDB) 8 9 9 9 6 7 6 6 2 15 41 8 7
Jair Bolsonaro (PSC) 8 7 10 13 6 11 5 9 9 10 16 8
Ciro Gomes (PDT) 6 7 3 3 9 14 4 5 4 9 3 12 5
Michel Temer (PMDB) 4 4 4 6 4 4 3 1 7 6 5 4
Ronaldo Caiado (DEM) 2 2 1 3 5 6 2 4 8 2 2
Luciana Genro (PSOL) 2 1 1 2 3 6 2 5 2 1 6 2
Eduardo Jorge (PV) 1 1 1 7 1 1 2 1 1
Em branco/ nulo/ nenhum

20 20 17 19 22 16 12 25 6 12 9 11 24

Não sabe 6 6 7 5 9 4 7 6 3 2 2 8

P.2 Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018.
Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes ______________,

em quem você votaria ? E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente ?
(Resposta estimulada e única, em %)

RELIGIÃO PARTIDO DE PREFERENCIA

SITUAÇÃO A

SITUAÇÃO B

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016



www.datafolha.com.br

TOTAL

Católica
Evangélica 
Pentecostal

Evangélica não 
Pentecostal

Espirita 
Kardecista / 
Espiritualista Umbanda

É ateu / não 
acredita em 

Deus

Não tem 
religião 

nenhuma PT PMDB PSDB
Outro 

partido
Nenhum/ 
não tem

Lula (PT) 25 27 24 19 19 28 33 24 74 21 3 23 21
Marina Silva (REDE) 16 13 23 21 13 8 21 12 11 17 12 15 17
José Serra (PSDB) 9 10 10 8 4 7 7 3 21 29 9 8
Jair Bolsonaro (PSC) 9 7 10 13 8 18 3 9 1 7 12 17 9
Ciro Gomes (PDT) 6 7 4 3 9 11 4 5 2 6 6 11 6
Michel Temer (PMDB) 4 4 4 7 4 3 3 3 9 9 3 3
Luciana Genro (PSOL) 2 2 1 2 5 6 5 1 1 1 7 2
Ronaldo Caiado (DEM) 2 2 1 2 5 9 1 3 12 2 2
Eduardo Jorge (PV) 1 1 1 1 2 7 2 1 1
Em branco/ nulo/ nenhum 20 20 16 19 26 14 13 26 4 11 13 10 24
Não sabe 6 6 6 4 5 8 7 6 4 3 1 7
Lula (PT) 24 26 23 19 19 25 29 23 70 22 2 20 20
Sérgio Moro (Sem partido) 11 11 11 12 23 16 5 8 3 8 11 11 12
Marina Silva (REDE) 11 9 15 15 12 9 14 11 7 9 7 12 12
Aécio Neves (PSDB) 7 9 6 8 5 13 8 5 4 20 26 8 6
Jair Bolsonaro (PSC) 6 5 8 8 5 7 5 7 1 6 7 12 6
Geraldo Alckmin (PSDB) 5 6 4 7 3 6 3 1 7 21 5 4
José Serra (PSDB) 4 5 5 2 4 4 4 1 6 9 5 4
Ciro Gomes (PDT) 4 5 2 3 6 7 4 3 2 3 8 4
Michel Temer (PMDB) 2 2 3 5 2 1 5 6 2 2
Luciana Genro (PSOL) 2 1 1 1 3 6 5 5 2 1 1 7 1
Roberto Justus (Sem partido)

2 2 2 1 2 5 1 2 1 1 2

Ronaldo Caiado (DEM) 1 1 1 1 4 3 1 4 3 2 1
Carmen Lúcia (Sem partido)

1 1 1 1 1 2 1 1 1

Eduardo Jorge (PV) 1 1 1 3 1 1 1
Em branco/ nulo/ nenhum 13 12 12 12 12 8 9 20 4 7 4 6 16
Não sabe 5 5 6 5 5 4 7 4 1 2 2 6

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2828 1416 611 208 62 30 38 395 266 114 108 204 2135
Total Nos. absolutos 2828 1406 630 205 61 28 38 392 257 120 113 205 2132

SITUAÇÃO C

RELIGIÃO PARTIDO DE PREFERENCIA

P.2 Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018.
Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes ______________,

em quem você votaria ? E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente ?
(Resposta estimulada e única, em %)

SITUAÇÃO D

***

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016



www.datafolha.com.br

TOTAL

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo Lula (PT)

Marina Silva 
(REDE)

Aécio Neves 
(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Eduardo 
Jorge 
(PV)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

Lula (PT) 25 19 16 32 100
Marina Silva (REDE) 15 12 17 14 100
Aécio Neves (PSDB) 11 17 15 8 100
Jair Bolsonaro (PSC) 9 12 11 7 100
Ciro Gomes (PDT) 5 4 6 6 100
Michel Temer (PMDB) 4 16 5 1 100
Ronaldo Caiado (DEM) 2 5 3 1 100
Luciana Genro (PSOL) 2 1 2 3 100
Eduardo Jorge (PV) 1 2 2 1 100
Em branco/ nulo/ nenhum 20 7 18 24 100
Não sabe 6 6 7 4 100
Lula (PT) 26 19 17 32 93 1 8 2 5 5 4 9 1 1
Marina Silva (REDE) 17 13 20 16 2 90 17 2 4 2 2 4 3 2 2
Geraldo Alckmin (PSDB) 8 16 12 5 2 3 34 4 6 17 12 3 10 8 7
Jair Bolsonaro (PSC) 8 11 11 7 3 88 1 1 2 2 3 1 1
Ciro Gomes (PDT) 6 5 7 6 1 7 83 2 4 6 1 1
Michel Temer (PMDB) 4 15 5 1 1 1 7 1 1 68 2 4
Ronaldo Caiado (DEM) 2 4 3 1 2 1 2 71 2 9
Luciana Genro (PSOL) 2 1 1 3 1 1 1 1 1 79
Eduardo Jorge (PV) 1 2 1 1 2 2 55
Em branco/ nulo/ nenhum

20 8 18 24 1 1 14 1 3 3 2 1 86 7

Não sabe 6 7 6 5 1 6 1 1 2 81

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE 
MICHEL TEMER SITUAÇÃO A

P.2 Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018.
Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes ______________,

em quem você votaria ? E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente ?
(Resposta estimulada e única, em %)

SITUAÇÃO A

SITUAÇÃO B

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016



www.datafolha.com.br

TOTAL

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo Lula (PT)

Marina Silva 
(REDE)

Aécio Neves 
(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Eduardo 
Jorge 
(PV)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

Lula (PT) 25 17 16 33 92 2 9 1 2 5 2 5 3 3
Marina Silva (REDE) 16 12 18 15 2 86 15 1 4 4 3 4 3 2 2
José Serra (PSDB) 9 17 12 6 2 6 36 5 6 15 11 4 22 7 7
Jair Bolsonaro (PSC) 9 12 11 7 3 90 1 2 4 2 3
Ciro Gomes (PDT) 6 5 6 6 1 1 6 83 2 3 1
Michel Temer (PMDB) 4 17 5 1 1 7 1 71 3 3
Luciana Genro (PSOL) 2 2 1 3 1 1 1 1 2 73 5
Ronaldo Caiado (DEM) 2 4 3 1 2 66 2 3 1
Eduardo Jorge (PV) 1 2 2 1 1 1 3 4 57 1
Em branco/ nulo/ nenhum 20 7 19 24 1 1 16 1 7 4 88 4
Não sabe 6 6 6 5 1 4 1 1 82
Lula (PT) 24 19 14 31 88 2 3 1 4 2 6 12 1 3
Sérgio Moro (Sem partido) 11 9 13 11 1 11 8 21 11 11 12 12 17 23 5
Marina Silva (REDE) 11 8 13 10 1 66 2 6 2 7 2 9
Aécio Neves (PSDB) 7 9 10 5 1 2 53 2 1 5 3 2 3 3
Jair Bolsonaro (PSC) 6 9 8 5 68 1 2 1
Geraldo Alckmin (PSDB) 5 11 7 2 4 16 3 6 10 10 4 5 6
José Serra (PSDB) 4 7 6 3 2 5 11 2 4 9 12 2 3 5
Ciro Gomes (PDT) 4 3 4 4 1 1 1 67 1 3
Michel Temer (PMDB) 2 12 3 1 1 1 1 49 3
Luciana Genro (PSOL) 2 1 1 3 1 1 1 1 65 3
Roberto Justus (Sem partido)

2 1 2 2 1 3 1 2 1 1 4 12 2 1

Ronaldo Caiado (DEM) 1 3 2 1 1 44 2 3
Carmen Lúcia (Sem partido)

1 1 1 1 1 2 1 1 2 4 4 1

Eduardo Jorge (PV) 1 1 1 33
Em branco/ nulo/ nenhum 13 3 11 17 1 3 2 1 1 2 62 4
Não sabe 5 5 5 4 1 2 2 1 72

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2828 279 966 1449 712 414 318 244 152 99 62 59 34 564 170
Total Nos. absolutos 2828 279 979 1435 709 418 324 253 145 98 68 60 33 550 170

SITUAÇÃO C

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE 
MICHEL TEMER SITUAÇÃO A

P.2 Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018.
Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes ______________,

em quem você votaria ? E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente ?
(Resposta estimulada e única, em %)

SITUAÇÃO D

***

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)
Marina Silva 

(REDE)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)
Michel Temer 

(PMDB)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Luciana 
Genro 

(PSOL)
Eduardo 

Jorge (PV)
Em branco/ 

nulo/ nenhum Não sabe
Lula (PT) 25 92 2 5 2 4 7 7 1 2
Marina Silva (REDE) 15 1 79 6 4 1 3 3 1 3
Aécio Neves (PSDB) 11 4 11 46 4 13 21 9 4 21 8 10
Jair Bolsonaro (PSC) 9 1 1 4 91 1 2 3 1 1
Ciro Gomes (PDT) 5 1 4 76 1 3 4 1
Michel Temer (PMDB) 4 1 7 65 4 2 1
Ronaldo Caiado (DEM) 2 3 1 1 72 1 3
Luciana Genro (PSOL) 2 1 1 1 2 79
Eduardo Jorge (PV) 1 1 1 1 5 59
Em branco/ nulo/ nenhum 20 2 18 2 3 2 3 86 6
Não sabe 6 1 5 1 1 1 2 77
Lula (PT) 26 100
Marina Silva (REDE) 17 100
Geraldo Alckmin (PSDB) 8 100
Jair Bolsonaro (PSC) 8 100
Ciro Gomes (PDT) 6 100
Michel Temer (PMDB) 4 100
Ronaldo Caiado (DEM) 2 100
Luciana Genro (PSOL) 2 100
Eduardo Jorge (PV) 1 100
Em branco/ nulo/ nenhum

20 100

Não sabe 6 100

SITUAÇÃO B

P.2 Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018.
Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes ______________,

em quem você votaria ? E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente ?
(Resposta estimulada e única, em %)

SITUAÇÃO A

SITUAÇÃO B

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)
Marina Silva 

(REDE)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)
Michel Temer 

(PMDB)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Luciana 
Genro 

(PSOL)
Eduardo 

Jorge (PV)
Em branco/ 

nulo/ nenhum Não sabe
Lula (PT) 25 93 3 3 4 2 4 3 1 3
Marina Silva (REDE) 16 1 83 7 1 1 4 7 3 3 1 3
José Serra (PSDB) 9 2 7 46 5 10 12 14 2 17 6 7
Jair Bolsonaro (PSC) 9 1 1 4 91 2 2 2 1 1
Ciro Gomes (PDT) 6 1 1 6 79 2 2 7 1
Michel Temer (PMDB) 4 1 9 1 73 2 3
Luciana Genro (PSOL) 2 1 1 2 83 2
Ronaldo Caiado (DEM) 2 3 1 1 65 3 1
Eduardo Jorge (PV) 1 2 2 2 3 57
Em branco/ nulo/ nenhum 20 1 2 15 1 1 8 3 3 89 7
Não sabe 6 3 1 1 2 79
Lula (PT) 24 88 2 1 4 1 6 4 1 1
Sérgio Moro (Sem partido) 11 2 10 12 19 12 13 11 11 12 21 8
Marina Silva (REDE) 11 1 60 1 4 3 5 2 1
Aécio Neves (PSDB) 7 3 8 14 5 10 16 7 1 17 7 10
Jair Bolsonaro (PSC) 6 1 1 68 1 2 3 1 1
Geraldo Alckmin (PSDB) 5 2 48 1 3 3 3 3
José Serra (PSDB) 4 1 6 17 2 5 4 10 4 7 2 5
Ciro Gomes (PDT) 4 1 1 62 2
Michel Temer (PMDB) 2 1 2 49 3
Luciana Genro (PSOL) 2 1 1 2 72
Roberto Justus (Sem partido)

2 2 1 2 3 2 2 15 3 1

Ronaldo Caiado (DEM) 1 2 1 44
Carmen Lúcia (Sem partido)

1 1 2 1 1 2 2 4 1

Eduardo Jorge (PV) 1 2 2 32
Em branco/ nulo/ nenhum 13 1 2 1 1 2 2 62 5
Não sabe 5 1 2 2 2 68

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2828 723 471 235 235 164 104 60 59 32 565 179
Total Nos. absolutos 2828 719 479 228 246 159 104 69 60 31 558 175

SITUAÇÃO C

SITUAÇÃO B

P.2 Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018.
Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes ______________,

em quem você votaria ? E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente ?
(Resposta estimulada e única, em %)

SITUAÇÃO D

***

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)
Marina Silva 

(REDE)
José Serra 

(PSDB)
Jair Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)
Michel Temer 

(PMDB)
Luciana 

Genro (PSOL)
Ronaldo 

Caiado (DEM)
Eduardo 

Jorge (PV)
Em branco/ 

nulo/ nenhum Não sabe
Lula (PT) 25 91 3 6 1 4 4 6 4 6 1 1
Marina Silva (REDE) 15 1 79 10 2 4 8 1 1 1
Aécio Neves (PSDB) 11 4 11 44 4 12 21 6 10 10 9 8
Jair Bolsonaro (PSC) 9 1 5 90 1 1 1
Ciro Gomes (PDT) 5 1 3 1 78 1 3 1
Michel Temer (PMDB) 4 1 1 6 1 65 3 3
Ronaldo Caiado (DEM) 2 2 1 1 2 74 5 1
Luciana Genro (PSOL) 2 1 1 69 2 7
Eduardo Jorge (PV) 1 3 1 3 2 57
Em branco/ nulo/ nenhum 20 2 15 1 3 2 7 86 4
Não sabe 6 1 1 4 1 5 3 1 85
Lula (PT) 26 94 2 7 3 3 3 4 7 1 1
Marina Silva (REDE) 17 2 88 13 1 3 4 8 6 1 1
Geraldo Alckmin (PSDB) 8 1 4 42 4 8 19 3 15 13 6 5
Jair Bolsonaro (PSC) 8 5 87 1 4 1
Ciro Gomes (PDT) 6 1 6 1 80 2 1
Michel Temer (PMDB) 4 1 5 1 70 3 2 8 1
Ronaldo Caiado (DEM) 2 1 3 1 1 72 3 1
Luciana Genro (PSOL) 2 1 78 5
Eduardo Jorge (PV) 1 2 1 1 1 2 54
Em branco/ nulo/ nenhum

20 2 12 2 2 2 4 88 6

Não sabe 6 1 1 5 5 2 86

SITUAÇÃO C

P.2 Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018.
Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes ______________,

em quem você votaria ? E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente ?
(Resposta estimulada e única, em %)

SITUAÇÃO A

SITUAÇÃO B

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)
Marina Silva 

(REDE)
José Serra 

(PSDB)
Jair Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)
Michel Temer 

(PMDB)
Luciana 

Genro (PSOL)
Ronaldo 

Caiado (DEM)
Eduardo 

Jorge (PV)
Em branco/ 

nulo/ nenhum Não sabe
Lula (PT) 25 100
Marina Silva (REDE) 16 100
José Serra (PSDB) 9 100
Jair Bolsonaro (PSC) 9 100
Ciro Gomes (PDT) 6 100
Michel Temer (PMDB) 4 100
Luciana Genro (PSOL) 2 100
Ronaldo Caiado (DEM) 2 100
Eduardo Jorge (PV) 1 100
Em branco/ nulo/ nenhum 20 100
Não sabe 6 100
Lula (PT) 24 89 2 3 1 4 4 5 3 1 1
Sérgio Moro (Sem partido) 11 2 11 13 21 13 9 9 12 12 20 6
Marina Silva (REDE) 11 1 61 2 4 3 9 3 6 1 1
Aécio Neves (PSDB) 7 3 9 20 3 8 14 1 10 10 6 8
Jair Bolsonaro (PSC) 6 1 2 66 6
Geraldo Alckmin (PSDB) 5 1 3 17 3 6 12 2 7 7 5 5
José Serra (PSDB) 4 1 3 33 1 4 4 1 2 5 1
Ciro Gomes (PDT) 4 1 3 59 2
Michel Temer (PMDB) 2 1 1 2 1 48
Luciana Genro (PSOL) 2 1 1 1 66
Roberto Justus (Sem partido)

2 1 2 2 2 1 3 15 2 1

Ronaldo Caiado (DEM) 1 1 53
Carmen Lúcia (Sem partido)

1 2 1 1 1 2 4 1

Eduardo Jorge (PV) 1 34
Em branco/ nulo/ nenhum 13 3 2 1 2 2 3 61 4
Não sabe 5 1 2 2 3 1 74

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2828 714 448 261 244 163 108 62 55 34 575 164
Total Nos. absolutos 2828 711 458 252 257 158 108 63 63 32 564 162

SITUAÇÃO C

SITUAÇÃO C

P.2 Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018.
Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes ______________,

em quem você votaria ? E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente ?
(Resposta estimulada e única, em %)

SITUAÇÃO D

***

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula 
(PT)

Sérgio 
Moro 
(Sem 

partido)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

José Serra 
(PSDB)

Ciro Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Roberto 
Justus (Sem 

partido)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum

Não 
sabe

Lula (PT) 25 94 3 3 4 1 2 11 4 7 13 11 6 1 2
Marina Silva (REDE) 15 1 15 88 4 1 11 17 3 6 4 23 6 3 1
Aécio Neves (PSDB) 11 1 8 2 81 1 35 27 2 7 9 2 2
Jair Bolsonaro (PSC) 9 16 2 93 5 5 2 9 4 1
Ciro Gomes (PDT) 5 5 3 1 7 5 87 2 2 2
Michel Temer (PMDB) 4 1 4 1 3 7 8 1 73 2 2 2
Ronaldo Caiado (DEM) 2 2 1 1 1 4 6 3 77 1
Luciana Genro (PSOL) 2 2 1 1 1 73 4 3
Eduardo Jorge (PV) 1 1 2 1 1 1 2 8 3
Em branco/ nulo/ nenhum

20 1 40 1 1 3 21 14 2 2 27 91 5

Não sabe 6 1 3 2 7 7 1 4 2 2 87
Lula (PT) 26 95 4 2 11 2 2 7 3 4 9 7 3 1 1
Marina Silva (REDE) 17 1 15 92 18 2 7 23 4 8 2 23 4 3 4
Geraldo Alckmin (PSDB) 8 9 1 16 80 33 3 8 4 3 1
Jair Bolsonaro (PSC) 8 14 5 91 1 4 2 11 10
Ciro Gomes (PDT) 6 1 6 2 8 3 6 87 1
Michel Temer (PMDB) 4 4 1 8 2 4 1 78 7 3 1
Ronaldo Caiado (DEM) 2 1 2 1 2 1 2 5 2 2 76 1
Luciana Genro (PSOL) 2 2 2 81 2
Eduardo Jorge (PV) 1 1 3 1 1 2 2 10
Em branco/ nulo/ nenhum

20 1 37 1 19 2 1 7 2 3 29 92 6

Não sabe 6 4 1 9 1 7 4 2 2 86

SITUAÇÃO D

P.2 Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018.
Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes ______________,

em quem você votaria ? E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente ?
(Resposta estimulada e única, em %)

SITUAÇÃO A

SITUAÇÃO B

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula 
(PT)

Sérgio 
Moro 
(Sem 

partido)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

José Serra 
(PSDB)

Ciro Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Roberto 
Justus (Sem 

partido)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum

Não 
sabe

Lula (PT) 25 94 4 2 12 1 3 4 3 6 9 11 7 2
Marina Silva (REDE) 16 1 16 88 20 2 11 9 4 5 6 18 2 3 3
José Serra (PSDB) 9 1 10 2 25 3 32 71 6 6 12 1
Jair Bolsonaro (PSC) 9 16 4 92 5 2 1 2 9 7
Ciro Gomes (PDT) 6 1 6 2 6 7 5 83 4
Michel Temer (PMDB) 4 1 3 1 7 9 4 2 79 2 1
Luciana Genro (PSOL) 2 2 2 1 1 79 4 1
Ronaldo Caiado (DEM) 2 2 2 2 3 1 82 1
Eduardo Jorge (PV) 1 1 1 2 2 1 10
Em branco/ nulo/ nenhum

20 1 36 1 17 22 3 1 5 29 3 93 5

Não sabe 6 3 6 6 4 2 87
Lula (PT) 24 100
Sérgio Moro (Sem partido)

11 100

Marina Silva (REDE) 11 100
Aécio Neves (PSDB) 7 100
Jair Bolsonaro (PSC) 6 100
Geraldo Alckmin (PSDB) 5 100
José Serra (PSDB) 4 100
Ciro Gomes (PDT) 4 100
Michel Temer (PMDB) 2 100
Luciana Genro (PSOL) 2 100
Roberto Justus (Sem 
partido) 2 100

Ronaldo Caiado (DEM) 1 100
Carmen Lúcia (Sem 
partido) 1

Eduardo Jorge (PV) 1
Em branco/ nulo/ nenhum

13 100

Não sabe 5 100
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2828 671 317 310 210 177 140 123 116 66 53 49 36 381 141
Total Nos. absolutos 2828 665 314 318 217 186 132 119 113 65 54 48 43 375 139

SITUAÇÃO C

SITUAÇÃO D

P.2 Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018.
Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes ______________,

em quem você votaria ? E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente ?
(Resposta estimulada e única, em %)

SITUAÇÃO D

***

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016
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TOTAL

Dilma Rousseff 
(PT)

Aécio Neves 
(PSDB) Nulo/ nenhum Branco

Lula (PT) 25 44 4 8 7
Marina Silva (REDE) 15 13 16 18 19
Aécio Neves (PSDB) 11 5 26 1 6
Jair Bolsonaro (PSC) 9 4 15 8 12
Ciro Gomes (PDT) 5 7 5 6 2
Michel Temer (PMDB) 4 2 5 2 6
Ronaldo Caiado (DEM) 2 1 4 2 2
Luciana Genro (PSOL) 2 3 1 2 2
Eduardo Jorge (PV) 1 1 1 2 2
Em branco/ nulo/ nenhum 20 13 19 47 39
Não sabe 6 7 5 3 4
Lula (PT) 26 44 5 7 7
Marina Silva (REDE) 17 14 20 17 20
Geraldo Alckmin (PSDB) 8 4 19 5 8
Jair Bolsonaro (PSC) 8 4 15 7 8
Ciro Gomes (PDT) 6 7 5 5 2
Michel Temer (PMDB) 4 2 5 2 8
Ronaldo Caiado (DEM) 2 1 3 2 4
Luciana Genro (PSOL) 2 2 1 2 2
Eduardo Jorge (PV) 1 1 2 1
Em branco/ nulo/ nenhum

20 13 20 47 37

Não sabe 6 7 5 4 4

VOTO DECLARADO EM 2014

P.2 Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018.
Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes ______________,

em quem você votaria ? E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente ?
(Resposta estimulada e única, em %)

SITUAÇÃO A

SITUAÇÃO B

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016
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TOTAL

Dilma Rousseff 
(PT)

Aécio Neves 
(PSDB) Nulo/ nenhum Branco

Lula (PT) 25 44 4 8 6
Marina Silva (REDE) 16 14 20 17 21
José Serra (PSDB) 9 5 18 4 11
Jair Bolsonaro (PSC) 9 4 15 8 9
Ciro Gomes (PDT) 6 7 6 5 2
Michel Temer (PMDB) 4 2 6 1 8
Luciana Genro (PSOL) 2 2 1 2
Ronaldo Caiado (DEM) 2 1 4 2 4
Eduardo Jorge (PV) 1 1 1 2
Em branco/ nulo/ nenhum 20 13 21 46 39
Não sabe 6 6 5 4
Lula (PT) 24 42 4 7 6
Sérgio Moro (Sem partido) 11 6 17 20 16
Marina Silva (REDE) 11 10 11 12 14
Aécio Neves (PSDB) 7 4 16 2 6
Jair Bolsonaro (PSC) 6 3 10 5 8
Geraldo Alckmin (PSDB) 5 3 11 3 9
José Serra (PSDB) 4 3 7 3 4
Ciro Gomes (PDT) 4 6 2 5
Michel Temer (PMDB) 2 2 3 1 4
Luciana Genro (PSOL) 2 2 1 2
Roberto Justus (Sem partido)

2 1 2 2

Ronaldo Caiado (DEM) 1 1 2 1 4
Carmen Lúcia (Sem partido)

1 1 1 1 1

Eduardo Jorge (PV) 1 1
Em branco/ nulo/ nenhum 13 10 9 33 24
Não sabe 5 5 4 3 3

Total em % 100 100 100 100 100
Base ponderada 2828 1264 752 255 55
Total Nos. absolutos 2828 1259 763 248 56

SITUAÇÃO C

VOTO DECLARADO EM 2014

P.2 Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018.
Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes ______________,

em quem você votaria ? E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente ?
(Resposta estimulada e única, em %)

SITUAÇÃO D

***

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016
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Rejeição no primeiro turno para presidente 2018
(estimulada e múltipla, em %)

Fonte: Em quais desses candidatos... você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno da eleição para presidente da República em 2018?
Base: Total da amostra – Brasil                   

* nomes não inseridos na pesquisa

25 e 
26/11/15

16 e 
17/12/15

24 e 
25/02/16

17 e 
18/03/16

07 e 
08/04/16

14 e 
15/7/16

07 e 
08/12/16

Michel Temer (PMDB) 22 26 21 23 27 29 45

Lula (PT) 47 48 49 57 53 46 44

Aécio Neves (PSDB) 24 26 23 32 33 29 30

José Serra (PSDB) * * 19 21 21 19 20

Jair Bolsonaro (PSC) * 17 13 15 15 19 18

Geraldo Alckmin (PSDB) 17 21 17 19 19 16 17

Marina Silva (REDE) 17 17 15 15 20 17 15

Roberto Justus (sem partido) * * * * * * 14

Ciro Gomes (PDT) * 17 13 15 15 13 13

Luciana Genro (PSOL) 13 14 11 13 15 12 11

Ronaldo Caiado (DEM) * * * 11 12 10 9

Sérgio Moro (sem partido) * * * 9 9 9 9

Eduardo Jorge (PV) 11 12 11 11 12 10 8

Carmem Lúcia (sem partido) * * * * * * 8

Votaria em qualquer um / não rejeita nenhum 5 4 5 2 6 3 4

Rejeita todos / não votaria em nenhum 5 5 6 6 3 7 6

Não sabe 4 3 4 4 3 5 4
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TOTAL

Mascu- 
lino Femi- nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio Supe- rior

Até 2 
S.M.

Mais de 
2 a 5 
S.M

Mais de 
5 a 10 
S.M.

Mais de 
10 S.M.

Michel Temer (PMDB) 45 44 45 52 46 48 41 32 36 48 52 43 46 49 52
Lula (PT) 44 46 42 40 48 45 46 41 35 47 55 37 50 61 65
Aécio Neves (PSDB) 30 33 27 26 31 31 33 28 24 29 43 26 33 39 46
José Serra (PSDB) 20 23 18 17 22 23 22 19 17 18 32 18 21 29 34
Jair Bolsonaro (PSC) 18 19 17 23 18 13 18 18 10 17 32 12 21 31 43
Geraldo Alckmin (PSDB) 17 21 13 13 15 19 21 15 14 16 24 14 18 25 26
Marina Silva (REDE) 15 18 13 12 15 14 20 16 15 15 17 15 14 22 23
Roberto Justus (Sem partido)

14 16 13 11 14 15 17 15 12 13 22 11 15 24 34

Ciro Gomes (PDT) 13 15 11 7 13 15 19 15 11 13 18 12 13 19 24
Luciana Genro (PSOL) 11 14 8 6 11 11 15 12 10 9 17 9 10 23 33
Ronaldo Caiado (DEM) 9 11 7 4 7 9 14 10 9 7 14 7 9 13 22
Sérgio Moro (Sem partido) 9 10 8 8 8 8 9 8 8 8 11 9 8 9 16
Eduardo Jorge (PV) 8 9 7 5 8 8 12 9 9 7 10 8 8 12 13
Carmen Lúcia (Sem partido)

8 8 7 5 6 8 11 9 9 6 8 8 6 11 11

Rejeita todos/ não votaria em 
nenhum 6 6 6 4 3 7 6 11 7 5 4 5 7 5

Votaria em qualquer um/ não 
rejeita nenhum 4 4 5 3 4 5 4 7 7 4 2 6 3 1

Não sabe 4 3 5 2 2 2 6 7 7 2 1 5 1 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2828 1366 1462 614 658 538 606 412 983 1276 569 1400 1010 200 97
Total Nos. absolutos 2828 1396 1432 617 720 496 580 415 964 1288 576 1389 1010 200 104

REJEIÇÃO

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016

P.3 Em quais desses candidatos ____________ você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno
da eleição para presidente da República em 2018 ? E qual mais  ?

(Resposta estimulada e múltipla, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
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TOTAL

Sudeste Sul Nordeste Centro Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Interior

Michel Temer (PMDB) 45 44 36 54 38 36 45 44
Lula (PT) 44 53 47 28 51 39 47 42
Aécio Neves (PSDB) 30 34 21 32 23 26 32 29
José Serra (PSDB) 20 25 12 20 16 19 24 18
Jair Bolsonaro (PSC) 18 21 17 16 15 12 21 16
Geraldo Alckmin (PSDB) 17 21 11 14 14 13 19 15
Marina Silva (REDE) 15 16 16 15 14 12 13 17
Roberto Justus (Sem partido)

14 18 11 12 12 9 16 13

Ciro Gomes (PDT) 13 16 9 13 10 10 14 13
Luciana Genro (PSOL) 11 11 10 12 11 7 11 11
Ronaldo Caiado (DEM) 9 10 6 9 9 8 9 9
Sérgio Moro (Sem partido) 9 9 6 10 7 9 8 9
Eduardo Jorge (PV) 8 10 5 8 7 7 8 8
Carmen Lúcia (Sem partido)

8 9 5 8 5 4 7 8

Rejeita todos/ não votaria em 
nenhum 6 5 8 7 6 4 7 5

Votaria em qualquer um/ não 
rejeita nenhum 4 4 5 3 5 11 4 4

Não sabe 4 3 6 4 3 4 3 4
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2828 1227 417 754 212 218 1168 1660
Total Nos. absolutos 2828 1106 392 686 322 322 1162 1666

REJEIÇÃO

***

NATUREZA DO MUNICÍPIO

P.3 Em quais desses candidatos ____________ você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno
da eleição para presidente da República em 2018 ? E qual mais  ?

(Resposta estimulada e múltipla, em %)

REGIÃO

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016
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TOTAL

Católica
Evangélica 
Pentecostal

Evangélica não 
Pentecostal

Espirita 
Kardecista / 
Espiritualista Umbanda

É ateu / não 
acredita em 

Deus

Não tem 
religião 

nenhuma PT PMDB PSDB
Outro 

partido
Nenhum/ 
não tem

Michel Temer (PMDB) 45 44 45 51 50 49 59 43 63 44 25 50 43
Lula (PT) 44 42 49 49 47 36 28 44 7 52 79 44 47
Aécio Neves (PSDB) 30 30 25 31 51 35 40 33 46 22 11 44 28
José Serra (PSDB) 20 19 21 24 34 26 32 22 29 16 11 29 19
Jair Bolsonaro (PSC) 18 16 9 22 33 46 40 28 25 14 22 26 16
Geraldo Alckmin (PSDB) 17 16 16 15 25 31 28 19 27 17 10 26 15
Marina Silva (REDE) 15 16 11 17 19 33 18 15 17 19 23 18 14
Roberto Justus (Sem partido)

14 14 11 13 22 23 16 16 15 19 23 20 13

Ciro Gomes (PDT) 13 15 11 14 13 14 10 13 15 14 16 13 13
Luciana Genro (PSOL) 11 11 8 17 12 21 20 13 8 14 17 12 11
Ronaldo Caiado (DEM) 9 9 7 7 16 20 18 10 14 16 5 15 8
Sérgio Moro (Sem partido) 9 9 5 8 11 10 20 10 16 11 3 17 7
Eduardo Jorge (PV) 8 9 7 7 12 17 9 7 8 14 7 12 8
Carmen Lúcia (Sem partido)

8 8 7 8 15 21 12 6 11 14 9 9 7

Rejeita todos/ não votaria em 
nenhum 6 6 3 7 5 8 5 9 2 2 1 4 7

Votaria em qualquer um/ não 
rejeita nenhum 4 5 5 1 3 4 3 4 3 6 2 5

Não sabe 4 3 4 3 3 3 4 1 1 2 4
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2828 1416 611 208 62 30 38 395 266 114 108 204 2135
Total Nos. absolutos 2828 1406 630 205 61 28 38 392 257 120 113 205 2132

RELIGIÃO PARTIDO DE PREFERENCIA

P.3 Em quais desses candidatos ____________ você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno
da eleição para presidente da República em 2018 ? E qual mais  ?

(Resposta estimulada e múltipla, em %)

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016

REJEIÇÃO

***
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TOTAL

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo Lula (PT)

Marina Silva 
(REDE)

Aécio Neves 
(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Eduardo 
Jorge 
(PV)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

Michel Temer (PMDB) 45 14 34 60 58 54 38 43 53 32 67 41 36 22
Lula (PT) 44 59 53 36 61 71 73 54 69 71 50 53 51 38
Aécio Neves (PSDB) 30 16 24 38 42 31 42 47 16 18 46 34 30 11
José Serra (PSDB) 20 11 17 25 27 23 7 23 23 13 14 41 30 20 3
Jair Bolsonaro (PSC) 18 14 16 21 21 19 17 28 11 18 54 22 19 5
Geraldo Alckmin (PSDB) 17 10 14 20 20 18 10 19 28 10 10 30 24 16 4
Marina Silva (REDE) 15 16 17 15 18 18 26 23 16 28 8 25 17 4
Roberto Justus (Sem partido)

14 12 15 15 12 16 17 17 21 13 21 20 17 13 4

Ciro Gomes (PDT) 13 12 13 14 14 12 11 16 11 33 17 15 17 3
Luciana Genro (PSOL) 11 14 11 10 9 9 10 22 17 10 26 15 12 4
Ronaldo Caiado (DEM) 9 7 8 11 12 9 6 8 13 5 7 15 9 2
Sérgio Moro (Sem partido) 9 6 7 10 15 7 5 4 15 4 8 20 12 5 4
Eduardo Jorge (PV) 8 7 8 9 8 11 7 8 13 8 7 1 9 4
Carmen Lúcia (Sem partido)

8 7 7 8 9 8 8 8 8 10 5 1 14 8 3

Rejeita todos/ não votaria em 
nenhum 6 4 8 28 6

Votaria em qualquer um/ não 
rejeita nenhum 4 5 5 4 8 3 2 3 4 2 3 7 1 12

Não sabe 4 7 3 2 4 1 2 1 2 2 1 1 3 22
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2828 279 966 1449 712 414 318 244 152 99 62 59 34 564 170
Total Nos. absolutos 2828 279 979 1435 709 418 324 253 145 98 68 60 33 550 170

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE 
MICHEL TEMER SITUAÇÃO A

P.3 Em quais desses candidatos ____________ você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno
da eleição para presidente da República em 2018 ? E qual mais  ?

(Resposta estimulada e múltipla, em %)

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016

REJEIÇÃO

***
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TOTAL

Lula (PT)
Marina Silva 

(REDE)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)
Michel Temer 

(PMDB)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Luciana 
Genro 

(PSOL)
Eduardo 

Jorge (PV)
Em branco/ 

nulo/ nenhum Não sabe
Michel Temer (PMDB) 45 58 52 38 46 51 33 68 44 35 24
Lula (PT) 44 61 75 78 56 74 73 45 49 50 38
Aécio Neves (PSDB) 30 40 29 18 38 42 14 18 47 29 25 12
José Serra (PSDB) 20 27 21 7 24 22 15 17 41 27 19 5
Jair Bolsonaro (PSC) 18 21 19 18 30 9 15 53 30 18 7
Geraldo Alckmin (PSDB) 17 20 17 18 31 17 17 29 15 16 4
Marina Silva (REDE) 15 18 23 26 26 14 28 9 30 17 4
Roberto Justus (Sem partido)

14 13 15 20 18 22 11 22 24 15 12 5

Ciro Gomes (PDT) 13 14 12 15 17 10 28 19 13 16 7
Luciana Genro (PSOL) 11 9 9 14 21 21 6 24 9 10 5
Ronaldo Caiado (DEM) 9 12 7 8 8 14 5 5 19 8 3
Sérgio Moro (Sem partido) 9 15 6 6 3 15 3 10 20 12 5 3
Eduardo Jorge (PV) 8 8 9 6 8 14 8 10 1 8 4
Carmen Lúcia (Sem partido)

8 9 7 8 7 11 6 10 1 19 7 2

Rejeita todos/ não votaria em 
nenhum 6 28 5

Votaria em qualquer um/ não 
rejeita nenhum 4 8 3 1 3 4 4 4 4 2 11

Não sabe 4 4 1 1 2 1 1 3 23
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2828 723 471 235 235 164 104 60 59 32 565 179
Total Nos. absolutos 2828 719 479 228 246 159 104 69 60 31 558 175

SITUAÇÃO B

P.3 Em quais desses candidatos ____________ você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno
da eleição para presidente da República em 2018 ? E qual mais  ?

(Resposta estimulada e múltipla, em %)

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016

REJEIÇÃO

***
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TOTAL

Lula (PT)
Marina Silva 

(REDE)
José Serra 

(PSDB)
Jair Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)
Michel Temer 

(PMDB)
Luciana 

Genro (PSOL)
Ronaldo 

Caiado (DEM)
Eduardo 

Jorge (PV)
Em branco/ 

nulo/ nenhum Não sabe
Michel Temer (PMDB) 45 58 53 40 43 51 65 34 42 37 20
Lula (PT) 44 60 74 75 55 70 45 76 58 50 39
Aécio Neves (PSDB) 30 41 27 14 42 41 13 47 19 34 26 11
José Serra (PSDB) 20 28 23 24 21 12 35 18 30 22 3
Jair Bolsonaro (PSC) 18 21 16 20 26 14 56 14 22 20 5
Geraldo Alckmin (PSDB) 17 21 16 7 19 25 13 30 15 15 17 4
Marina Silva (REDE) 15 18 23 26 24 16 5 25 19 17 4
Roberto Justus (Sem partido)

14 12 14 22 18 22 10 25 18 12 12 3

Ciro Gomes (PDT) 13 14 13 15 17 11 13 29 9 17 3
Luciana Genro (PSOL) 11 9 9 12 22 17 9 28 8 11 4
Ronaldo Caiado (DEM) 9 12 6 10 8 14 8 5 15 9 1
Sérgio Moro (Sem partido) 9 14 6 8 5 13 5 21 8 12 5 3
Eduardo Jorge (PV) 8 8 9 8 8 14 8 2 5 9 2
Carmen Lúcia (Sem partido)

8 9 6 9 10 8 10 5 5 12 7 2

Rejeita todos/ não votaria em 
nenhum 6 27 6

Votaria em qualquer um/ não 
rejeita nenhum 4 8 4 2 4 4 2 1 5 4 2 9

Não sabe 4 5 1 1 1 1 1 1 1 2 25
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2828 714 448 261 244 163 108 62 55 34 575 164
Total Nos. absolutos 2828 711 458 252 257 158 108 63 63 32 564 162

SITUAÇÃO C

P.3 Em quais desses candidatos ____________ você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno
da eleição para presidente da República em 2018 ? E qual mais  ?

(Resposta estimulada e múltipla, em %)

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016

REJEIÇÃO

***
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TOTAL

Lula 
(PT)

Sérgio 
Moro 
(Sem 

partido)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

José Serra 
(PSDB)

Ciro Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Roberto 
Justus (Sem 

partido)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum

Não 
sabe

Michel Temer (PMDB) 45 58 52 55 40 43 34 40 49 65 58 32 26 21
Lula (PT) 44 77 59 64 73 79 65 48 63 37 58 63 34 39
Aécio Neves (PSDB) 30 42 45 31 41 19 13 43 15 47 32 24 19 10
José Serra (PSDB) 20 28 32 23 11 22 12 23 10 38 26 18 13 4
Jair Bolsonaro (PSC) 18 22 28 17 12 18 16 27 7 60 25 9 12 7
Geraldo Alckmin (PSDB) 17 21 24 20 12 16 8 30 8 26 22 9 11 4
Marina Silva (REDE) 15 18 22 22 27 20 17 23 17 8 12 23 9 2
Roberto Justus (Sem 
partido) 14 12 27 14 14 17 21 18 20 14 25 18 5 5

Ciro Gomes (PDT) 13 15 27 13 11 16 16 11 8 16 16 26 7 2
Luciana Genro (PSOL) 11 10 20 10 8 20 16 11 15 7 8 22 4 4
Ronaldo Caiado (DEM) 9 13 13 8 6 8 4 11 15 4 8 11 5 1
Sérgio Moro (Sem partido)

9 16 9 6 5 5 11 17 3 23 11 4 5 2

Eduardo Jorge (PV) 8 9 14 11 7 8 4 11 14 8 2 2 6 4 4
Carmen Lúcia (Sem 
partido) 8 10 11 8 9 8 3 11 10 7 1 11 3 3 2

Rejeita todos/ não votaria 
em nenhum 6 41 7

Votaria em qualquer um/ 
não rejeita nenhum 4 8 1 4 3 3 2 5 1 1 2 7 8 3 11

Não sabe 4 4 1 1 3 1 1 3 3 3 1 2 3 26
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2828 671 317 310 210 177 140 123 116 66 53 49 36 381 141
Total Nos. absolutos 2828 665 314 318 217 186 132 119 113 65 54 48 43 375 139

SITUAÇÃO D

P.3 Em quais desses candidatos ____________ você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno
da eleição para presidente da República em 2018 ? E qual mais  ?

(Resposta estimulada e múltipla, em %)

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016

REJEIÇÃO

***
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TOTAL

Dilma Rousseff 
(PT)

Aécio Neves 
(PSDB) Nulo/ nenhum Branco

Michel Temer (PMDB) 45 53 36 36 27
Lula (PT) 44 23 76 57 61
Aécio Neves (PSDB) 30 40 17 38 19
José Serra (PSDB) 20 24 15 26 21
Jair Bolsonaro (PSC) 18 18 16 18 11
Geraldo Alckmin (PSDB) 17 20 14 19 12
Marina Silva (REDE) 15 14 19 18 11
Roberto Justus (Sem partido)

14 14 18 13 15

Ciro Gomes (PDT) 13 13 15 20 14
Luciana Genro (PSOL) 11 9 15 14 4
Ronaldo Caiado (DEM) 9 11 9 11 5
Sérgio Moro (Sem partido) 9 11 5 8 6
Eduardo Jorge (PV) 8 9 9 12 9
Carmen Lúcia (Sem partido)

8 8 8 10 4

Rejeita todos/ não votaria em 
nenhum 6 4 3 18 11

Votaria em qualquer um/ não 
rejeita nenhum 4 6 2 2 6

Não sabe 4 5 2 1
Total em % 100 100 100 100 100
Base ponderada 2828 1264 752 255 55
Total Nos. absolutos 2828 1259 763 248 56

REJEIÇÃO

***

VOTO DECLARADO EM 2014

P.3 Em quais desses candidatos ____________ você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno
da eleição para presidente da República em 2018 ? E qual mais  ?

(Resposta estimulada e múltipla, em %)

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016
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Intenção de voto para presidente 2018 – 2º turno
(estimulada e múltipla, em %)

Fonte:  Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa ficasse apenas entre ________ em quem você votaria?
Base: Total da amostra – Brasil                                                                       

25 e 26/11/15 14 e 15/7/16 07 e 08/12/16
Lula (PT) 32 36 38
Aécio Neves (PSDB) 51 38 34
Em branco/ nulo/ nenhum 14 23 25
Não sabe 3 3 3

32
36

38

51

38

34

Situação A (Aécio x Lula)

25 e 26/11/15 14 e 15/7/16 07 e 08/12/16
Lula (PT) 34 36 38
Geraldo Alckmin (PSDB) 45 38 34
Em branco/ nulo/ nenhum 18 23 24
Não sabe 3 3 4

34
36

3845 38

34

Situação B (Alckmin x Lula)
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Intenção de voto para presidente 2018 – 2º turno
(estimulada e múltipla, em %)

Fonte:  Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa ficasse apenas entre ________ em quem você votaria?
Base: Total da amostra – Brasil                                                                       

25 e 26/11/15 14 e 15/7/16 07 e 08/12/16
Marina Silva (REDE) 52 44 43
Lula (PT) 31 32 34
Em branco/ nulo/ nenhum 14 21 20
Não sabe 2 3 3

52 44 43

31 32 34

Situação C (Marina x Lula)

25 e 26/11/15 14 e 15/7/16 07 e 08/12/16
Marina Silva (REDE) 41 46 47
Aécio Neves (PSDB) 42 28 25
Em branco/ nulo/ nenhum 13 22 24
Não sabe 3 4 4

41
46 47 

42

28
25 

Situação D (Marina x Aécio)
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Intenção de voto para presidente 2018 – 2º turno
(estimulada e múltipla, em %)

Fonte:  Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa ficasse apenas entre ________ em quem você votaria?
Base: Total da amostra – Brasil                                                                       

25 e 26/11/15 14 e 15/7/16 07 e 08/12/16
Marina Silva (REDE) 49 47 48
Geraldo Alckmin (PSDB) 33 27 25
Em branco/ nulo/ nenhum 14 21 23
Não sabe 4 4 4

49 47 48

33
27 25

Situação E (Marina x Alckmin)

14 e 15/7/16 07 e 08/12/16
Marina Silva (REDE) 46 47
José Serra (PSDB) 30 27
Em branco/ nulo/ nenhum 21 22
Não sabe 4 4

46 47

30 27

Situação F (Marina x Serra)
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Intenção de voto para presidente 2018 – 2º turno
(estimulada e múltipla, em %)

Fonte:  Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa ficasse apenas entre ________ em quem você votaria?
Base: Total da amostra – Brasil                                                                       

14 e 15/7/16 07 e 08/12/16
Lula (PT) 35 37
José Serra (PSDB) 40 35
Em branco/ nulo/ nenhum 23 24
Não sabe 3 3

35

3740

35

Situação G (Serra x Lula)
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TOTAL

Mascu- 
lino Femi- nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio Supe- rior

Até 2 
S.M.

Mais de 
2 a 5 
S.M

Mais de 
5 a 10 
S.M.

Mais de 
10 S.M.

Lula (PT) 38 38 38 40 37 38 36 38 44 35 31 44 33 22 27
Aécio Neves (PSDB) 34 34 33 39 38 30 30 28 30 36 35 32 36 40 42
Em branco/ nulo/ nenhum 25 26 25 17 23 29 29 30 20 27 32 20 29 37 30
Não sabe 3 2 4 3 2 2 5 4 5 2 2 4 2 1 1
Lula (PT) 38 39 38 44 37 36 36 37 45 36 31 45 32 22 27
Geraldo Alckmin (PSDB) 34 33 34 34 36 34 32 31 29 36 38 30 38 43 49
Em branco/ nulo/ nenhum 24 25 23 17 24 27 27 27 20 25 29 20 27 33 23
Não sabe 4 3 5 5 3 3 5 5 6 3 2 5 3 2 1
Marina (REDE) 43 41 44 49 49 40 37 32 34 46 49 39 47 52 52
Lula (PT) 34 34 34 38 31 34 33 35 43 31 25 41 29 18 26
Em branco/ nulo/ nenhum

20 23 18 11 17 24 25 28 18 21 25 17 23 29 22

Não sabe 3 2 4 2 2 2 5 5 5 2 2 4 1 2 1
Marina (REDE) 47 46 49 53 50 52 42 37 44 48 52 47 49 47 48
Aécio Neves (PSDB) 25 27 24 30 29 19 23 22 25 27 22 25 25 24 28
Em branco/ nulo/ nenhum

24 25 23 14 18 26 31 33 25 23 25 23 24 28 24

Não sabe 4 3 5 3 2 2 5 8 7 3 1 5 2 1

P.4 Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa
ficasse apenas entre _________________________ em quem você votaria ?

(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

2oTURNO - SITUAÇÃO A

2oTURNO - SITUAÇÃO B

2oTURNO - SITUAÇÃO C

2oTURNO - SITUAÇÃO D

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016
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TOTAL

Mascu- 
lino Femi- nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio Supe- rior

Até 2 
S.M.

Mais de 
2 a 5 
S.M

Mais de 
5 a 10 
S.M.

Mais de 
10 S.M.

Marina (REDE) 48 46 50 58 52 48 41 36 45 50 49 50 48 44 45
Geraldo Alckmin (PSDB) 25 26 24 23 26 25 24 27 25 25 25 24 26 28 32
Em branco/ nulo/ nenhum

23 24 22 15 19 23 30 30 23 22 24 21 24 26 21

Não sabe 4 4 5 4 3 3 5 7 7 3 2 6 2 2 3
Marina (REDE) 47 44 49 58 50 46 40 35 43 48 48 47 48 44 47
José Serra (PSDB) 27 29 25 25 28 27 28 27 28 27 26 27 27 28 30
Em branco/ nulo/ nenhum

22 24 21 14 19 24 28 30 22 22 25 21 23 26 22

Não sabe 4 3 5 4 3 3 4 7 7 3 1 5 2 2 1
Lula (PT) 37 38 37 43 36 36 36 37 44 35 31 44 33 22 26
José Serra (PSDB) 35 36 35 36 39 34 35 30 33 37 37 33 37 44 42
Em branco/ nulo/ nenhum

24 24 24 19 22 28 25 29 18 26 31 19 28 34 30

Não sabe 3 2 4 3 2 2 4 4 5 2 2 4 2 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2828 1366 1462 614 658 538 606 412 983 1276 569 1400 1010 200 97
Total Nos. absolutos 2828 1396 1432 617 720 496 580 415 964 1288 576 1389 1010 200 104

2oTURNO - SITUAÇÃO E

2oTURNO - SITUAÇÃO F

2oTURNO - SITUAÇÃO G

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016

P.4 Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa
ficasse apenas entre _________________________ em quem você votaria ?

(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
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TOTAL

Sudeste Sul Nordeste Centro Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Interior

Lula (PT) 38 31 28 55 29 42 36 39
Aécio Neves (PSDB) 34 37 36 25 40 31 32 35
Em branco/ nulo/ nenhum

25 30 28 18 28 22 30 22

Não sabe 3 2 9 2 3 5 3 4
Lula (PT) 38 30 29 57 29 43 35 40
Geraldo Alckmin (PSDB) 34 43 30 21 41 26 33 34
Em branco/ nulo/ nenhum

24 24 32 19 27 23 28 21

Não sabe 4 3 9 3 3 8 4 4
Marina (REDE) 43 49 35 35 47 41 46 40
Lula (PT) 34 27 28 50 29 38 30 37
Em branco/ nulo/ nenhum

20 22 30 13 22 16 22 19

Não sabe 3 2 7 2 2 5 3 3
Marina (REDE) 47 51 31 52 43 44 52 44
Aécio Neves (PSDB) 25 25 28 23 32 25 20 29
Em branco/ nulo/ nenhum

24 22 32 23 23 22 25 23

Não sabe 4 2 9 3 3 8 3 4

2oTURNO - SITUAÇÃO A

2oTURNO - SITUAÇÃO B

2oTURNO - SITUAÇÃO C

P.4 Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa
ficasse apenas entre _________________________ em quem você votaria ?

(Resposta estimulada e única, em %)

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO

2oTURNO - SITUAÇÃO D

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016
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TOTAL

Sudeste Sul Nordeste Centro Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Interior

Marina (REDE) 48 48 32 55 49 52 52 45
Geraldo Alckmin (PSDB) 25 30 24 19 24 17 21 28
Em branco/ nulo/ nenhum

23 20 32 23 24 22 24 22

Não sabe 4 2 12 3 4 9 3 5
Marina (REDE) 47 48 29 52 47 50 51 43
José Serra (PSDB) 27 29 31 23 29 20 23 30
Em branco/ nulo/ nenhum

22 20 30 22 21 22 23 22

Não sabe 4 2 11 2 3 8 3 5
Lula (PT) 37 30 28 55 31 42 35 39
José Serra (PSDB) 35 42 36 25 43 26 33 37
Em branco/ nulo/ nenhum

24 27 28 18 24 24 29 21

Não sabe 3 2 8 2 2 7 3 3
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2828 1227 417 754 212 218 1168 1660
Total Nos. absolutos 2828 1106 392 686 322 322 1162 1666

NATUREZA DO MUNICÍPIO

2oTURNO - SITUAÇÃO G

***

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016

2oTURNO - SITUAÇÃO E

2oTURNO - SITUAÇÃO F

P.4 Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa
ficasse apenas entre _________________________ em quem você votaria ?

(Resposta estimulada e única, em %)

REGIÃO
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TOTAL

Católica
Evangélica 
Pentecostal

Evangélica não 
Pentecostal

Espirita 
Kardecista / 
Espiritualista Umbanda

É ateu / não 
acredita em 

Deus

Não tem 
religião 

nenhuma PT PMDB PSDB
Outro 

partido
Nenhum/ 
não tem

Lula (PT) 38 40 34 33 31 42 52 38 88 37 6 43 33
Aécio Neves (PSDB) 34 33 38 40 27 36 25 29 8 51 81 32 34
Em branco/ nulo/ nenhum

25 24 24 24 37 23 19 29 4 11 12 24 30

Não sabe 3 3 4 3 6 3 4 1 1 1 4
Lula (PT) 38 41 34 35 30 49 50 39 90 34 6 44 33
Geraldo Alckmin (PSDB) 34 33 39 38 34 29 18 29 7 46 78 36 34
Em branco/ nulo/ nenhum

24 23 22 22 31 21 28 28 4 18 16 18 28

Não sabe 4 3 5 4 6 4 4 2 1 5
Marina (REDE) 43 38 51 50 43 39 42 40 13 51 60 47 44
Lula (PT) 34 38 31 26 25 43 36 33 84 35 11 35 29
Em branco/ nulo/ nenhum

20 21 15 21 25 18 19 25 3 14 28 17 23

Não sabe 3 3 3 3 7 3 3 1 1 1 4
Marina (REDE) 47 44 56 44 53 39 52 45 67 38 19 54 46
Aécio Neves (PSDB) 25 27 23 28 14 31 20 21 12 47 72 23 23
Em branco/ nulo/ nenhum

24 25 17 25 27 29 25 28 19 15 7 22 26

Não sabe 4 4 4 3 5 3 5 1 2 1 5

PARTIDO DE PREFERENCIA

P.4 Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa
ficasse apenas entre _________________________ em quem você votaria ?

(Resposta estimulada e única, em %)

RELIGIÃO

2oTURNO - SITUAÇÃO D

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016

2oTURNO - SITUAÇÃO A

2oTURNO - SITUAÇÃO B

2oTURNO - SITUAÇÃO C
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TOTAL

Católica
Evangélica 
Pentecostal

Evangélica não 
Pentecostal

Espirita 
Kardecista / 
Espiritualista Umbanda

É ateu / não 
acredita em 

Deus

Não tem 
religião 

nenhuma PT PMDB PSDB
Outro 

partido
Nenhum/ 
não tem

Marina (REDE) 48 44 58 46 49 51 56 45 65 38 34 51 47
Geraldo Alckmin (PSDB) 25 27 22 28 25 30 12 22 13 43 59 28 24
Em branco/ nulo/ nenhum

23 25 15 23 20 19 30 27 19 18 7 20 25

Não sabe 4 4 4 4 5 2 5 3 1 1 5
Marina (REDE) 47 43 56 45 49 48 57 45 62 42 29 48 46
José Serra (PSDB) 27 30 24 30 17 22 16 24 18 42 59 31 25
Em branco/ nulo/ nenhum

22 24 15 23 28 30 27 27 18 17 12 20 24

Não sabe 4 4 4 3 5 4 2 1 5
Lula (PT) 37 40 34 32 29 45 55 38 89 34 9 44 32
José Serra (PSDB) 35 35 39 43 26 33 23 31 9 50 77 38 36
Em branco/ nulo/ nenhum

24 23 23 23 39 21 22 27 2 15 15 18 28

Não sabe 3 3 4 2 6 3 1 1 4
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2828 1416 611 208 62 30 38 395 266 114 108 204 2135
Total Nos. absolutos 2828 1406 630 205 61 28 38 392 257 120 113 205 2132

P.4 Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa
ficasse apenas entre _________________________ em quem você votaria ?

(Resposta estimulada e única, em %)

2oTURNO - SITUAÇÃO G

***

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016

2oTURNO - SITUAÇÃO E

2oTURNO - SITUAÇÃO F

RELIGIÃO PARTIDO DE PREFERENCIA
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TOTAL

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo Lula (PT)

Marina Silva 
(REDE)

Aécio Neves 
(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Eduardo 
Jorge 
(PV)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

Lula (PT) 38 27 28 47 97 27 6 13 36 11 14 42 30 13 18
Aécio Neves (PSDB) 34 57 44 22 2 42 93 45 32 76 50 22 52 21 28
Em branco/ nulo/ nenhum

25 12 24 29 29 1 39 30 11 32 33 19 65 18

Não sabe 3 4 4 2 2 3 1 2 4 2 1 35
Lula (PT) 38 26 29 47 96 26 17 11 33 17 15 38 37 12 17
Geraldo Alckmin (PSDB) 34 57 46 22 2 46 70 55 41 68 63 29 44 25 29
Em branco/ nulo/ nenhum

24 12 21 29 1 26 13 31 24 13 17 29 19 60 16

Não sabe 4 5 4 2 3 3 2 2 5 4 3 38
Marina (REDE) 43 53 52 35 4 92 65 54 51 65 50 58 51 29 38
Lula (PT) 34 26 25 41 94 7 18 13 25 14 12 28 37 11 15
Em branco/ nulo/ nenhum

20 17 20 22 1 1 16 30 23 20 32 14 12 59 12

Não sabe 3 4 3 2 1 3 1 1 6 1 35
Marina (REDE) 47 39 47 50 57 95 10 39 58 37 28 67 53 28 31
Aécio Neves (PSDB) 25 47 31 17 15 4 88 33 16 49 41 13 34 13 20
Em branco/ nulo/ nenhum

24 9 18 31 24 1 1 26 25 12 27 20 13 59 10

Não sabe 4 5 4 3 4 1 2 2 4 1 39

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE 
MICHEL TEMER SITUAÇÃO A

P.4 Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa
ficasse apenas entre _________________________ em quem você votaria ?

(Resposta estimulada e única, em %)

2oTURNO - SITUAÇÃO D

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016

2oTURNO - SITUAÇÃO A

2oTURNO - SITUAÇÃO B

2oTURNO - SITUAÇÃO C



www.datafolha.com.br

TOTAL

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo Lula (PT)

Marina Silva 
(REDE)

Aécio Neves 
(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Eduardo 
Jorge 
(PV)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

Marina (REDE) 48 39 47 50 56 93 35 41 45 37 26 64 45 26 25
Geraldo Alckmin (PSDB) 25 46 31 17 19 6 54 34 30 51 53 19 45 17 23
Em branco/ nulo/ nenhum

23 10 17 30 21 1 9 23 24 10 14 17 10 56 13

Não sabe 4 5 4 3 4 1 2 1 2 7 2 38
Marina (REDE) 47 37 46 49 53 92 34 35 44 40 26 67 42 25 28
José Serra (PSDB) 27 50 33 19 22 6 57 41 33 47 53 18 48 17 27
Em branco/ nulo/ nenhum

22 11 17 29 22 1 7 23 21 11 18 15 10 56 10

Não sabe 4 2 4 3 3 2 1 1 3 3 2 35
Lula (PT) 37 23 28 47 96 26 14 11 33 13 12 36 21 11 18
José Serra (PSDB) 35 61 46 23 3 48 75 56 41 68 61 33 63 24 32
Em branco/ nulo/ nenhum

24 11 22 28 1 23 10 32 25 16 24 28 17 63 18

Não sabe 3 4 4 2 3 1 1 1 2 3 3 2 32
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2828 279 966 1449 712 414 318 244 152 99 62 59 34 564 170
Total Nos. absolutos 2828 279 979 1435 709 418 324 253 145 98 68 60 33 550 170

P.4 Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa
ficasse apenas entre _________________________ em quem você votaria ?

(Resposta estimulada e única, em %)

2oTURNO - SITUAÇÃO G

***

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016

2oTURNO - SITUAÇÃO E

2oTURNO - SITUAÇÃO F

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE 
MICHEL TEMER SITUAÇÃO A
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TOTAL

Lula (PT)
Marina Silva 

(REDE)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)
Michel Temer 

(PMDB)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Luciana 
Genro 

(PSOL)
Eduardo 

Jorge (PV)
Em branco/ 

nulo/ nenhum Não sabe
Lula (PT) 38 95 25 9 10 36 11 14 42 26 12 19
Aécio Neves (PSDB) 34 4 48 79 49 37 78 48 22 58 24 32
Em branco/ nulo/ nenhum

25 25 12 39 26 11 34 32 16 63 15

Não sabe 3 2 2 1 1 4 4 1 35
Lula (PT) 38 97 26 6 9 34 16 15 36 33 12 20
Geraldo Alckmin (PSDB) 34 1 47 94 54 40 67 59 30 46 21 27
Em branco/ nulo/ nenhum

24 1 24 33 24 16 21 28 17 64 15

Não sabe 4 2 4 2 1 4 6 3 2 38
Marina (REDE) 43 3 93 62 55 51 72 46 56 51 29 38
Lula (PT) 34 95 7 14 10 28 15 15 27 30 11 16
Em branco/ nulo/ nenhum

20 1 1 24 33 21 13 34 16 15 59 11

Não sabe 3 1 2 1 4 2 3 1 35
Marina (REDE) 47 55 87 28 37 48 40 28 70 40 24 28
Aécio Neves (PSDB) 25 19 12 62 36 29 49 42 12 39 18 24
Em branco/ nulo/ nenhum

24 23 9 25 23 9 27 18 21 57 11

Não sabe 4 3 1 1 2 2 3 1 37

SITUAÇÃO B

P.4 Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa
ficasse apenas entre _________________________ em quem você votaria ?

(Resposta estimulada e única, em %)

2oTURNO - SITUAÇÃO D

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016

2oTURNO - SITUAÇÃO A

2oTURNO - SITUAÇÃO B

2oTURNO - SITUAÇÃO C
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TOTAL

Lula (PT)
Marina Silva 

(REDE)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)
Michel Temer 

(PMDB)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Luciana 
Genro 

(PSOL)
Eduardo 

Jorge (PV)
Em branco/ 

nulo/ nenhum Não sabe
Marina (REDE) 48 56 95 7 40 42 44 29 61 41 28 29
Geraldo Alckmin (PSDB) 25 19 4 92 33 32 44 47 22 45 12 20
Em branco/ nulo/ nenhum

23 21 1 1 24 25 10 18 15 14 58 13

Não sabe 4 4 2 1 2 6 2 2 38
Marina (REDE) 47 53 92 18 34 39 46 32 66 35 26 29
José Serra (PSDB) 27 23 7 77 39 38 44 44 20 52 16 24
Em branco/ nulo/ nenhum

22 21 1 4 26 22 8 22 12 14 56 13

Não sabe 4 3 1 1 1 2 2 2 2 35
Lula (PT) 37 96 26 8 9 33 14 11 38 26 12 19
José Serra (PSDB) 35 3 50 87 55 43 68 58 31 60 23 32
Em branco/ nulo/ nenhum

24 1 22 4 34 23 16 28 26 14 64 18

Não sabe 3 2 1 1 1 2 3 5 1 31
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2828 723 471 235 235 164 104 60 59 32 565 179
Total Nos. absolutos 2828 719 479 228 246 159 104 69 60 31 558 175

P.4 Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa
ficasse apenas entre _________________________ em quem você votaria ?

(Resposta estimulada e única, em %)

2oTURNO - SITUAÇÃO G

***

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016

2oTURNO - SITUAÇÃO E

2oTURNO - SITUAÇÃO F

SITUAÇÃO B
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TOTAL

Lula (PT)
Marina Silva 

(REDE)
José Serra 

(PSDB)
Jair Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)
Michel Temer 

(PMDB)
Luciana 

Genro (PSOL)
Ronaldo 

Caiado (DEM)
Eduardo 

Jorge (PV)
Em branco/ 

nulo/ nenhum Não sabe
Lula (PT) 38 95 24 13 13 34 13 46 7 28 13 17
Aécio Neves (PSDB) 34 4 47 75 45 37 77 27 58 43 25 31
Em branco/ nulo/ nenhum

25 26 12 40 27 9 24 31 29 61 16

Não sabe 3 2 1 2 1 1 3 4 1 36
Lula (PT) 38 97 26 11 12 32 18 42 8 39 12 17
Geraldo Alckmin (PSDB) 34 2 47 81 52 43 68 28 66 35 24 28
Em branco/ nulo/ nenhum

24 1 24 8 32 23 13 25 22 27 61 15

Não sabe 4 3 3 2 1 5 4 3 40
Marina (REDE) 43 4 91 64 52 53 63 62 50 56 30 37
Lula (PT) 34 95 8 14 13 25 21 26 8 32 11 15
Em branco/ nulo/ nenhum

20 1 1 21 32 21 15 10 38 12 58 12

Não sabe 3 2 2 1 2 4 1 36
Marina (REDE) 47 55 88 28 37 52 34 73 19 55 25 27
Aécio Neves (PSDB) 25 18 11 62 34 26 54 13 51 21 18 23
Em branco/ nulo/ nenhum

24 23 1 9 27 22 9 14 25 24 56 10

Não sabe 4 4 1 2 2 4 1 40

SITUAÇÃO C

P.4 Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa
ficasse apenas entre _________________________ em quem você votaria ?

(Resposta estimulada e única, em %)

2oTURNO - SITUAÇÃO D

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016

2oTURNO - SITUAÇÃO A

2oTURNO - SITUAÇÃO B

2oTURNO - SITUAÇÃO C
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TOTAL

Lula (PT)
Marina Silva 

(REDE)
José Serra 

(PSDB)
Jair Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)
Michel Temer 

(PMDB)
Luciana 

Genro (PSOL)
Ronaldo 

Caiado (DEM)
Eduardo 

Jorge (PV)
Em branco/ 

nulo/ nenhum Não sabe
Marina (REDE) 48 56 93 25 39 46 37 61 22 62 27 24
Geraldo Alckmin (PSDB) 25 19 6 66 34 31 53 24 52 24 16 24
Em branco/ nulo/ nenhum

23 21 1 8 25 22 9 13 20 14 56 12

Não sabe 4 4 1 2 1 1 3 7 2 40
Marina (REDE) 47 54 94 13 35 43 43 68 25 50 26 29
José Serra (PSDB) 27 21 5 87 38 35 46 20 47 30 15 22
Em branco/ nulo/ nenhum

22 22 1 26 20 9 9 23 20 57 11

Não sabe 4 4 1 1 2 3 5 2 37
Lula (PT) 37 97 26 6 11 32 18 40 8 22 12 19
José Serra (PSDB) 35 3 48 94 53 44 67 32 60 51 22 30
Em branco/ nulo/ nenhum

24 24 35 23 14 23 29 27 65 16

Não sabe 3 2 1 1 2 5 3 1 35
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2828 714 448 261 244 163 108 62 55 34 575 164
Total Nos. absolutos 2828 711 458 252 257 158 108 63 63 32 564 162

P.4 Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa
ficasse apenas entre _________________________ em quem você votaria ?

(Resposta estimulada e única, em %)

2oTURNO - SITUAÇÃO G

***

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016

2oTURNO - SITUAÇÃO E

2oTURNO - SITUAÇÃO F

SITUAÇÃO C
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TOTAL

Lula 
(PT)

Sérgio 
Moro 
(Sem 

partido)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

José Serra 
(PSDB)

Ciro Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Roberto 
Justus (Sem 

partido)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum

Não 
sabe

Lula (PT) 38 98 12 30 7 12 15 16 42 18 54 27 16 15 17
Aécio Neves (PSDB) 34 2 36 42 91 46 74 68 28 69 19 36 36 16 29
Em branco/ nulo/ nenhum

25 50 25 1 39 11 15 29 12 23 36 42 68 15

Não sabe 3 1 3 1 3 1 1 2 1 4 1 7 2 39
Lula (PT) 38 97 12 31 23 13 7 14 41 23 46 22 12 14 17
Geraldo Alckmin (PSDB) 34 1 44 41 58 53 93 76 30 63 21 49 59 16 24
Em branco/ nulo/ nenhum

24 1 42 25 18 31 9 26 11 26 25 23 67 17

Não sabe 4 2 3 1 3 1 3 3 6 3 7 4 41
Marina (REDE) 43 3 55 92 59 53 64 70 44 64 49 65 41 26 36
Lula (PT) 34 96 9 7 24 12 13 14 32 19 37 21 10 12 14
Em branco/ nulo/ nenhum

20 1 34 1 16 32 22 13 23 15 12 13 42 61 10

Não sabe 3 1 1 3 1 2 1 2 2 1 7 1 39
Marina (REDE) 47 57 45 97 8 39 38 45 52 36 68 54 29 26 29
Aécio Neves (PSDB) 25 16 23 2 91 32 51 45 19 49 12 27 29 9 19
Em branco/ nulo/ nenhum

24 24 31 27 9 9 29 13 20 15 35 64 8

Não sabe 4 4 1 1 1 2 1 1 3 4 7 1 43

SITUAÇÃO D

P.4 Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa
ficasse apenas entre _________________________ em quem você votaria ?

(Resposta estimulada e única, em %)

2oTURNO - SITUAÇÃO D

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016

2oTURNO - SITUAÇÃO A

2oTURNO - SITUAÇÃO B

2oTURNO - SITUAÇÃO C



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula 
(PT)

Sérgio 
Moro 
(Sem 

partido)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

José Serra 
(PSDB)

Ciro Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 

(PSOL)

Roberto 
Justus (Sem 

partido)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum

Não 
sabe

Marina (REDE) 48 55 44 96 44 41 9 44 47 42 64 52 30 27 25
Geraldo Alckmin (PSDB) 25 18 27 3 39 32 90 47 24 43 18 34 39 8 20
Em branco/ nulo/ nenhum

23 22 28 1 15 25 1 7 28 13 15 12 20 62 11

Não sabe 4 4 1 2 3 2 1 1 4 1 11 2 44
Marina (REDE) 47 52 45 97 42 36 25 17 43 44 67 55 25 26 29
José Serra (PSDB) 27 22 25 2 46 37 72 83 28 41 17 29 37 10 20
Em branco/ nulo/ nenhum

22 22 29 1 10 26 3 27 13 13 15 33 61 11

Não sabe 4 4 1 2 2 1 2 1 4 1 5 2 40
Lula (PT) 37 98 13 30 20 11 9 5 39 22 45 26 12 13 17
José Serra (PSDB) 35 2 40 45 65 56 85 95 33 60 25 44 49 17 28
Em branco/ nulo/ nenhum

24 1 46 22 14 32 5 27 16 24 29 34 68 19

Não sabe 3 1 3 2 1 1 1 2 5 1 5 2 36
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2828 671 317 310 210 177 140 123 116 66 53 49 36 381 141
Total Nos. absolutos 2828 665 314 318 217 186 132 119 113 65 54 48 43 375 139

P.4 Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa
ficasse apenas entre _________________________ em quem você votaria ?

(Resposta estimulada e única, em %)

2oTURNO - SITUAÇÃO G

***

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016

2oTURNO - SITUAÇÃO E

2oTURNO - SITUAÇÃO F

SITUAÇÃO D



www.datafolha.com.br

TOTAL

Dilma Rousseff 
(PT)

Aécio Neves 
(PSDB) Nulo/ nenhum Branco

Lula (PT) 38 64 8 13 12
Aécio Neves (PSDB) 34 15 69 17 32
Em branco/ nulo/ nenhum

25 19 21 68 51

Não sabe 3 3 2 2 5
Lula (PT) 38 63 10 15 14
Geraldo Alckmin (PSDB) 34 18 62 24 44
Em branco/ nulo/ nenhum

24 17 25 59 38

Não sabe 4 3 3 3 4
Marina (REDE) 43 30 61 40 60
Lula (PT) 34 57 9 11 9
Em branco/ nulo/ nenhum

20 11 27 47 27

Não sabe 3 3 2 2 4
Marina (REDE) 47 56 33 41 53
Aécio Neves (PSDB) 25 14 49 7 15
Em branco/ nulo/ nenhum

24 25 16 49 27

Não sabe 4 4 2 3 4

2oTURNO - SITUAÇÃO A

2oTURNO - SITUAÇÃO B

2oTURNO - SITUAÇÃO C

VOTO DECLARADO EM 2014

P.4 Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa
ficasse apenas entre _________________________ em quem você votaria ?

(Resposta estimulada e única, em %)

2oTURNO - SITUAÇÃO D

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016
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TOTAL

Dilma Rousseff 
(PT)

Aécio Neves 
(PSDB) Nulo/ nenhum Branco

Marina (REDE) 48 53 39 39 45
Geraldo Alckmin (PSDB) 25 19 41 13 29
Em branco/ nulo/ nenhum

23 24 17 45 22

Não sabe 4 5 2 3 4
Marina (REDE) 47 52 37 39 46
José Serra (PSDB) 27 21 45 11 30
Em branco/ nulo/ nenhum

22 23 16 48 22

Não sabe 4 5 2 2 2
Lula (PT) 37 63 8 12 10
José Serra (PSDB) 35 19 67 21 49
Em branco/ nulo/ nenhum

24 15 23 66 40

Não sabe 3 3 2 1 2
Total em % 100 100 100 100 100
Base ponderada 2828 1264 752 255 55
Total Nos. absolutos 2828 1259 763 248 56

2oTURNO - SITUAÇÃO E

2oTURNO - SITUAÇÃO F

VOTO DECLARADO EM 2014

P.4 Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa
ficasse apenas entre _________________________ em quem você votaria ?

(Resposta estimulada e única, em %)

2oTURNO - SITUAÇÃO G

***

Projeto: PO3906
Base: Total da amostra
Data do campo: 07 e 08/12/2016
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